
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาพฤติกรรมในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของวัยรุนในจังหวัดเพชรบุรี ผลการ
วิเคราะหขอมูลแบงออกเปน 5 สวนดังนี้ 
 สวนท่ี 1  ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถามไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน และแหลงที่มาของรายได (ตารางที่ 1-ตารางที่ 5) 
 สวนท่ี 2  พฤติกรรมของวัยรุนในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดในจังหวัดเพชรบุรีไดแก 
ความถี่ในการซื้อ คาใชจายตอคร้ัง ประเภทของอาหารที่เลือกบริโภค เหตุผลในการเลือกบริโภค    
ชองทางการไดรับขาวสาร ชวงเวลาที่ไปบริโภค  บุคคลที่มีอิทธิพลตอการเลือกบริโภค  สถานที่ที่   
ไปบริโภค  ยี่หอของอาหารฟาสตฟูด และพฤติกรรมในการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดและปญหา 
ที่พบในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดและขอเสนอแนะ  (ตารางที่ 6-ตารางที่ 29) 
 สวนท่ี 3  ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดไดแก 
ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด (ตารางที่ 30-ตารางที่ 33) 
  สวนท่ี 4  พฤติกรรมของวัยรุนในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดในจังหวัดเพชรบุรี  
จําแนกตาม เพศ  รายไดเฉลี่ยตอเดือน และอายุ (ตารางที่ 34-ตารางที่ 105) 
  สวนท่ี 5  ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด จําแนก
ตาม เพศ  รายไดเฉลี่ยตอเดือน และอายุ (ตารางที่ 106-ตารางที่ 117) 
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สวนท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน)                 รอยละ 
 ชาย 200 50.00 
 หญิง 200 50.00 

รวม 400 100.00 

 
 จากตารางที่ 1 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศชายคิดเปน รอยละ 50.00 เปนเพศหญิง
รอยละ 50.00   
 
ตารางที่ 2  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ

 
 จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 14 – 16 ปมากที่สุด คิดเปนรอยละ 45.50 
รองลงมา  ไดแก  อายุ 17 – 19 ป รอยละ 28.75 และอายุ  10 – 13 ป  รอยละ 25.75  ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 

อายุ จํานวน (คน)   รอยละ 
 10-13 ป 103 25.75 

 14-16 ป 182 45.50 
 17-19 ป 115 28.75 

รวม 400 100.00 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน)   รอยละ 
 ประถมศึกษา 74 18.50 
 มัธยมศึกษาตอนตน 124 31.00 
 มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 151 37.75 
 ปวส./อนุปริญญา 27 6.75 
 ปริญญาตรี 23 5.75 
 อ่ืนๆ 1 0.25 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือปวช.  
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 37.75  รองลงมาไดแก ระดับมัธยมศึกษาตอนตน คิดเปนรอยละ 31.00 
ระดับประถมศึกษา คิดเปนรอยละ 18.50 ระดับ ปวส.หรืออนุปริญญา คิดเปนรอยละ 6.75 ระดับ
ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 5.75 และอื่นๆ ไดแก ไมไดศึกษา คิดเปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 

รายได จํานวน (คน)            รอยละ 
 ไมเกิน 3,000 บาท 290 72.50 
 3,001 – 7,000 บาท 96 24.00 
 มากกวา 7,000 บาท 14 3.50 

รวม    400 100.00 

 
 จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน ไมเกิน 3,000 
บาท คิดเปนรอยละ 72.50 รองลงมา 3,001 – 7,000 บาท คิดเปนรอยละ 24.00 และ มากกวา 7,000 
บาท คิดเปนรอยละ 3.5 ตามลําดับ  
 
ตารางที่  5  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงที่มาของรายได 
 

แหลงท่ีมาของรายได    จํานวน (คน) รอยละ 
 ผูปกครอง 388 97.00 
 ทํางานประจํา 5 1.25 
 ทํางานพิเศษ 46 11.50 
 กองทุนกูยืมเพือ่การศึกษา 10 2.50 
 อ่ืนๆ  1 0.25 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
                 อื่น ๆ ไดแก ญาติ จํานวน 1 คน 

 
 จากตารางที่ 5 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดจากผูปกครอง คิดเปนรอยละ 
97.00 รองลงมา ทํางานพิเศษ คิดเปนรอยละ 11.5 กองทุนกูยืมเพื่อการศึกษา  คิดเปนรอยละ 2.50 
ทํางานประจํา คิดเปนรอยละ 1.25 และอื่นๆ  คิดเปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 
 



 17 

สวนท่ี 2   ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
 
ตารางที่ 6  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชนิดของอาหารฟาสตฟูด 
                 ที่เคยรับประทาน 
 
ประเภทอาหารฟาสตฟูดท่ีเคยรับประทาน จํานวน (คน)      รอยละ 

 ไกทอด 384 96.00 
 ไกยาง 334 83.50 
 เฟรนชฟราย 329 82.25 
 พิซซา 353 88.25 
 ไอศกรีม 368 92.00 
 ขนมปง 302 75.50 
 แฮมเบอรเกอร 305 76.25 
 แซนดวิช 301 75.25 
 โดนัท 306 76.50 
 อ่ืนๆ  3 0.75 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
   อื่นๆ ไดแก สเต็ก  จํานวน 1 คน และ หอยทอด จํานวน 2 คน 
 
 จากตารางที่    6   พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามเคยรับประทาน   
มากที่สุด คือ ไกทอด คิดเปนรอยละ 96.00 รองลงมา ไอศกรีม คิดเปนรอยละ 92.00  พิซซา คิดเปน     
รอยละ 88.25  ไกยาง คิดเปนรอยละ 83.50 เฟรนชฟราย คิดเปนรอยละ 82.25  โดนัท คิดเปนรอยละ 
76.50 แฮมเบอรเกอร คิดเปนรอยละ 76.25 ขนมปง คิดเปนรอยละ 75.50 แซนดวิช คิดเปนรอยละ 
75.25 และอื่น ไดแก สเต็ก และหอยทอด คิดเปนรอยละ 0.75 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชนิดของอาหารฟาสตฟูด 
     ที่รับประทานบอยที่สุด 

 

อาหารฟาสตฟูดท่ีรับประทานบอยท่ีสุด จํานวน (คน)        รอยละ 
 ไกทอด 120 30.00 
 ไกยาง 40 10.00 
 เฟรนชฟราย 15 3.75 
 พิซซา 50 12.50 
 ไอศกรีม 88 22.00 
 ขนมปง 50 12.50 
 แฮมเบอรเกอร 12 3.00 
 แซนดวิช 11 2.75 
 โดนัท 12 3.00 
 อ่ืนๆ 2 0.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ขาว จํานวน 1 คน และซาลาเปา จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 7 พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่มีจํานวนผูตอบแบบสอบถามรับประทาน
บอยที่สุดมากที่สุด คือไกทอด คิดเปนรอยละ 30.00 รองลงมาไดแก ไอศกรีม คิดเปนรอยละ 22.00      
พิซซาและขนมปง คิดเปนรอยละ 12.50 เทากันไกยาง คิดเปนรอยละ 10.00  เฟรนชฟราย คิดเปน
รอยละ 3.75 แฮมเบอรเกอรและโดนัท คิดเปนรอยละ 3.00 และอ่ืนๆ ไดแก ขาวและซาลาเปา       
คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 8  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามคาใชจายเฉลีย่ตอคนใน 
                  การบริโภคอาหารฟาสตฟูด 

 
คาใชจายเฉลี่ยตอคนในการบริโภค 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน (คน) 

 
    รอยละ 

 

 นอยกวา 100 บาท 160 40.00 
 100-200 บาท 138 34.50 
 201-300 บาท 71 17.75 
 301-400 บาท 18 4.50 
 มากกวา 400 บาท 13 3.25 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุดมีคาใชจายเฉลี่ยตอคนตอคร้ังใน
การบริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ คาใชจายเฉลี่ยนอยกวา 100 บาท คิดเปนรอยละ 40.00  รองลงมา
ไดแก คาใชจายเฉลี่ย 100-200 บาท คิดเปนรอยละ 34.50 คาใชจายเฉลี่ย 201-300 บาท คิดเปน     
รอยละ 17.75  คาใชจายเฉลี่ย 301-400 บาท คิดเปนรอยละ 4.50 และมากกวา 400 บาท คิดเปน   
รอยละ 3.25 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลที่เลือกรับประทาน 
   อาหารฟาสตฟูด 
 
เหตุผลท่ีเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)    รอยละ 

 ลองอาหารชนิดใหม 254 63.50 
 มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ 202 50.50 
 ชอบอาหารฟาสตฟูด 205 51.25 
 บริโภคตามบุคคลที่ช่ืนชอบ (ดารา, นักรอง) 32 8.00 
 รูสึกวาทันสมยั 74 18.50 
 มีเวลาจํากดั 115 28.75 
 อ่ืนๆ 15 3.75 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ   
   อื่นๆ ไดแก ถามีเวลาจํานวน 2 คน  ผูปกครองพาไป  จํานวน 1 คน  มีรสชาติดีหรืออรอย  จํานวน    
3  คน   สะดวกในการบริโภค จํานวน 4 คน  หารับประทานไดงาย ราคาไมแพง จํานวน 2 คน    หิว  จํานวน 1 คน  
อยากรับประทาน จํานวน 2 คน  

 
 จากตารางที่ 9 พบวา เหตุผลเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดที่มีจํานวนผูตอบแบบสอบ 
ถามมากที่สุด คือ  ลองอาหารชนิดใหม คิดเปนรอยละ 63.50 รองลงมาไดแก ชอบอาหารฟาสตฟูด 
คิดเปนรอยละ 51.25 มีโปรโมช่ันที่นาสนใจ คิดเปนรอยละ 50.50 มีเวลาจํากัด คิดเปนรอยละ 28.75 
รูสึกวาทันสมัย คิดเปนรอยละ 18.50 บริโภคตามบุคคลที่ช่ืนชอบ คิดเปนรอยละ 8.00 และอื่นๆ 
ไดแก ถามีเวลา ผูปกครองพาไป  มีรสชาติดี  สะดวกในการบริโภค หารับประทานงายหรือราคา  
ไมแพง  หิว  อยากรับประทาน และอรอย   คิดเปนรอยละ 3.75 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 10  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการซื้ออาหารฟาสตฟูด 
  

การซื้ออาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)   รอยละ 

 ซ้ือรับประทานเอง 353 88.25 

 ซ้ือใหคนในครอบครัว 32 8.00 

 ซ้ือใหเพื่อน 14 3.50 

 อ่ืนๆ 1 0.25 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  เลี้ยงฉลองวันเกิด จํานวน 1 คน  
  
 จากตารางที่ 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ืออาหารฟาสตฟูดเพื่อรับประทาน
เอง คิดเปนรอยละ 88.25   รองลงมาไดแก ซ้ือใหคนในครอบครัว คิดเปนรอยละ 8.00 ซ้ือใหเพื่อน 
คิดเปนรอยละ 3.50 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 

 
ตารางที่ 11  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคนที่ไป 
  รับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง 
 

จํานวนคนที่ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง จํานวน (คน)       รอยละ 

 1 คน 47 11.75 

 2 คน 64 16.00 

 3-4 คน 227 56.75 

 มากกวา 4 คน 62 15.50 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางที่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุด มีจํานวนคนที่ไปรับประทาน
อาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง คือ  3-4 คน คิดเปนรอยละ 56.75  รองลงมาคือ จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ  
16.00   และมากกวา 4 คน  คิดเปนรอยละ 15.50  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 12  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูที่มีอิทธิพลตอการ 
   ตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดมากที่สุด 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภค 
อาหารฟาสตฟูดมากที่สุด 

จํานวน (คน)         รอยละ 

 พอแม ผูปกครอง 104 26.00 

 เพื่อน 73 18.25 

 แฟน 19 4.75 

 ตัวเอง 201 50.25 

 อ่ืนๆ 3 0.75 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  พ่ีนอง 3 คน  
 
 จากตารางที่ 12    พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ  
เลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ ตัวเอง คิดเปนรอยละ 50.25 รองลงมาคือ พอแม ผูปกครอง คิดเปน   
รอยละ 26.00 เพื่อน คิดเปนรอยละ 18.25 แฟน คิดเปนรอยละ 4.75 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 0.75 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 13  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูด 
 

ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)  รอยละ 
 อาหารมื้อเชา 24 6.00 
 อาหารมื้อกลางวัน 92 23.00 
 อาหารมื้อเย็น 122 30.50 
 อาหารวาง 156 39.00 
 อ่ืนๆ 6 1.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  ไมใชมื้อใดมื้อหนึ่งที่แนนอนแลวแตโอกาส จํานวน 6 คน 
 
 จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุด มีลักษณะการบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูด เปนอาหารวาง คิดเปนรอยละ 39.00 รองลงมา อาหารมื้อเย็น คิดเปนรอยละ 30.50 อาหาร
มื้อกลางวัน คิดเปนรอยละ 23.00 อาหารมื้อเชา คิดเปนรอยละ 6.00 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.50 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันที่บริโภคอาหาร 
   ฟาสตฟูดบอยที่สุด 
 

วันท่ีบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด จํานวน (คน) รอยละ 

 วันจนัทร-ศุกร 98 24.50 

 วันเสาร-อาทิตย 287 71.75 

 อ่ืนๆ 15 3.75 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ไมแนนอน จํานวน 15 คน 

 
 จากตารางที่ 14  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไปบริโภคอาหารฟาสตฟูดวันที่     
บอยที่สุดคือ วันเสาร – อาทิตย คิดเปนรอยละ 71.75 รองลงมาคือ วันจันทร – ศุกร คิดเปนรอยละ 
24.5 และอื่นๆ  คิดเปนรอยละ 3.75 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเวลาที่บริโภคอาหาร 
                    ฟาสตฟูดบอยที่สุด 
 

เวลาที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด จํานวน (คน)       รอยละ 
   กอน 9.00 น. 18 4.50 
   9.00-11.00 น. 13 3.25 
   11.01-13.00 น. 103 25.75 
   13.01-15.00 น. 79 19.75 
   15.01-17.00 น. 64 16.00 
   17.01-19.00 น. 91 22.75 
   หลัง 19.00 น. 32 8.00 

รวม 400 100.00 
  

จากตารางที่ 15 พบวา เวลาที่มีจํานวนผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดไปบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุด คือ  ชวงเวลา 11.01-13.00 น. คิดเปนรอยละ 25.75  รองลงมาคือชวงเวลา  
17.01-19.00 น. คิดเปนรอยละ 22.75 ชวงเวลา 13.01-15.00 น. คิดเปนรอยละ 19.75 ชวงเวลาหลัง 
19.00 น. คิดเปนรอยละ 8.00  ชวงเวลากอน 9.00 น. คิดเปนรอยละ 4.5 และชวงเวลา 9.00-11.00 น.    
คิดเปนรอยละ3.25 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถี่ในการบริโภค 
                    อาหารฟาสตฟูด 
 

ความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)      รอยละ 
 นอยกวา1 คร้ัง/สัปดาห 136 34.00 
 1-3 คร้ัง/สัปดาห 186 46.50 
 4-5 คร้ัง/สัปดาห 48 12.00 
 มากกวา5 คร้ัง/สัปดาห 30 7.50 

รวม 400 100.00 
  
 จากตารางที่ 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 1-3 
คร้ัง/สัปดาห จํานวนมากที่สุด คือ คิดเปนรอยละ 46.5  รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห คิดเปน
รอยละ 34.00  ความถี่ในการบริโภค 4-5 คร้ัง/สัปดาห คิดเปนรอยละ 12.00  และความถี่ในการ
บริโภคมากกวา5 คร้ัง/สัปดาห  คิดเปนรอยละ 7.50  
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอของอาหารฟาสตฟูด 
        ที่เคยรับประทาน 
 

ยี่หอของอาหารฟาสตฟูดเคยรับประทาน จํานวน (คน)              รอยละ 
 เคเอฟซี 360 90.00 
 เชสเตอรกริลล 250 62.50 
 ดังกิ้นโดนัท 213 53.25 
 เดอะพิซซา คอมปะน ี 291 72.75 
 สเวนเซน 309 77.25 
 อานตี้แอนท 174 43.50 
 อ่ืนๆ 7 1.75 
หมายเหตุ:   ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆไดแก เอ็มเค จํานวน 3 คน  แดรี่ควีน  จํานวน 2 คน ฟูจิ จํานวน 1 คน และแมคโดนัลล  
จํานวน 1 คน 

 
 จากตารางที่ 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยรับประทานอาหารฟาสตฟูดยี่หอ 
เคเอฟซี คิดเปนรอยละ 90.00 รองลงมาคือ สเวนเซน คิดเปนรอยละ 77.25 เดอะพิซซา คอมปะนี   
คิดเปนรอยละ 72.75  เชสเตอรกริลล คิดเปนรอยละ 62.50 ดังกิ้นโดนัท คิดเปน รอยละ 53.25   
อานตี้แอนท  คิดเปนรอยละ 43.50 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.75 ไดแก  เอ็มเค  แดรี่ควีน  ฟูจิ        
แมคโดนัลล ตามลําดับ 
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอของอาหารฟาสตฟูด  
    ที่รับประทานบอยที่สุดในระยะเวลา  1  เดอืน 
 

ยี่หอของอาหารฟาสตฟูดท่ีรับประทาน 
บอยท่ีสุดในระยะเวลา 1 เดือน 

จํานวน (คน) 
 

รอยละ 
 

 เคเอฟซี 176 44.00 
 เชสเตอรกริลล 36 9.00 
 ดังกิ้นโดนัท 30 7.50 
 เดอะพิซซา คอมปะน ี 62 15.50 
 สเวนเซน 84 21.00 
 อานตี้แอนท 4 1.00 
 อ่ืนๆ 8 2.00 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ: อื่น ๆ ไดแก เอ็มเค จํานวน 3 คน แดรี่ควีน จํานวน 2 คน ฟูจิ จํานวน 1 คน และแมคโดนัลล  
   จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 18 พบวา ยี่หอของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทานบอยที่สุด   
ในระยะเวลา 1 เดือน  คือ เคเอฟซี  จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 44.00   รองลงมาคือ สเวนเซน   
คิดเปนรอยละ 21.00  เดอะพิซซาคอมปะนี  คิดเปนรอยละ 15.50   เชสเตอรกริลล คิดเปนรอยละ 
9.00  ดังกิ้นโดนัท คิดเปนรอยละ 7.50   ยี่หออ่ืน ๆ ไดแก เอ็มเค แดรี่ควีน ฟูจิ แมคโดนัลล คิดเปน
รอยละ 2.00 และอานตี้แอนท คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการบริโภค 
                    อาหารฟาสตฟูด 
 

ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)    รอยละ 
 รับประทานทีร่าน 263 65.75 
 รับประทานทีร่านพรอมสั่งกลับบาน 47 11.75 
 ซ้ือกลับบาน 67 16.75 
 ส่ังทางโทรศัพท 21 5.25 
 อ่ืนๆ 2 0.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก รับประทานกับคนอื่น จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
คือ การรับประทานที่ราน คิดเปนรอยละ  65.75  รองลงมาคือ  ซ้ือกลับบาน คิดเปนรอยละ 16.75 
รับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน คิดเปนรอยละ 11.75  ส่ังทางโทรศัพท คิดเปนรอยละ 5.25 
และ อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 20  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานที่ที่เลือกรับประทาน  
                    อาหารฟาสตฟูด 
 

สถานที่ท่ีเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)    รอยละ 
 บริเวณตลาด 73 18.25 
 ใกลที่พักอาศยั 129 32.25 
 ใกลที่ทํางาน 33 8.25 
 ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C 295 73.75 
 อ่ืนๆ 5 1.25 
หมายเหตุ:   ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ในตัวเมือง จํานวน 2 คน รานที่ขาย จํานวน 1 คน หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกสถานที่รับประทานอาหาร   
ฟาสตฟูดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C คิดเปนรอยละ 73.75 รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย คิดเปน
รอยละ 32.25 บริเวณตลาด คิดเปนรอยละ 18.25 ใกลที่ทํางาน คิดเปนรอยละ 8.25 และอื่นๆ คิดเปน
รอยละ 1.25 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 21  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานที่ที่รับประทาน 
                    อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด 
 
สถานที่ท่ีรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด จํานวน (คน)      รอยละ 
 บริเวณตลาด 24 6.00 
 ใกลที่พักอาศยั 89 22.25 
 ใกลที่ทํางาน 4 1.00 
 ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C 279 69.75 
 อ่ืนๆ 4 1.00 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ในตัวเมือง จํานวน 1 คน รานที่ขาย จํานวน 1 คน หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C คิดเปนรอยละ 69.75 รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย คิดเปนรอยละ 
22.25 บริเวณตลาด คิดเปนรอยละ 6.00 ใกลที่ทํางาน และอ่ืนๆ ไดแกในตัวเมือง รานที่ขาย 
หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 22   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอมูลที่หาเพื่อเลือก 
   บริโภคอาหารฟาสตฟูด 
 

ขอมูลท่ีหาเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)         รอยละ 
 คุณภาพอาหารที่จําหนาย 238 59.50 
 ความหลากหลายของอาหาร 226 56.50 
 ชนิดของอาหารที่จําหนาย 219 54.75 
 ราคาของอาหาร 229 57.25 
 สถานที่ตั้งของราน 117 29.25 
 อัธยาศัยของพนักงาน 82 20.50 
 อ่ืนๆ 4 1.00 
หมายเหตุ :  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน  400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก  จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 2 คน และรสชาติอรอย จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามหาขอมูลเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด    
เปนขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย คิดเปนรอยละ 59.50 รองลงมาคือ ราคาของอาหาร    
คิดเปนรอยละ 57.25 ความหลากหลายของอาหาร คิดเปนรอยละ 56.50 ชนิดของอาหารที่จําหนาย 
คิดเปนรอยละ 54.75 สถานที่ตั้งของราน คิดเปนรอยละ 29.25 อัธยาศัยของพนักงาน คิดเปนรอยละ 
20.50 และอื่นๆ ไดแกจํานวนคนเขามาบริโภค รสชาติอรอย คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 23 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจยัในการตัดสินใจ 
   เลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
 
ปจจัยท่ีสําคัญท่ีสุดในการตดัสินใจเลือกบริโภค

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน (คน) 

 
           รอยละ 

 
 ช่ือเสียงของราน 76 19.00 
 การใหบริการของพนักงาน 29   7.25 
 คุณภาพของอาหาร 198 49.50 
 ราคา 63 15.75 
 สถานที่ตั้งราน 20 5.00 
 อ่ืนๆ 14 3.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 5 คน รสชาติอรอย จํานวน 9 คน 

 
 จากตารางที่ 23 พบวา ปจจัยในการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบ
สอบมากที่สุด คือ คุณภาพของอาหาร คิดเปนรอยละ 49.50 รองลงมาคือ ช่ือเสียงของราน  คิดเปน
รอยละ 19.00 ราคา คิดเปนรอยละ 15.75 การใหบริการของพนักงาน คิดเปนรอยละ 7.25 สถานที่ 
ตั้งราน   คิดเปนรอยละ 5.00 และอื่นๆไดแก จํานวนคนเขามาบริโภค รสชาติอรอย คิดเปนรอยละ 
3.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 24   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงรับขาวสาร 
   เกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูด  
 

แหลงรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูด       จํานวน (คน)         รอยละ 
 โทรทัศน 347 86.75 
 อินเตอรเน็ต 77 19.25 
 หนังสือพิมพ 179 44.75 
 นิตยสาร 69 17.25 
 เพื่อน/คนรูจัก 232 58.00 
 ใบปลิวของทางราน 206 51.50 
 ปายหนาราน 153 38.25 
 อ่ืนๆ 2 0.50 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆ ไดแก ในเกมส จํานวน 1 คน และวิทยุ จํานวน 1 คน 
 
 จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดมากที่สุด คือ 
โทรทัศน คิดเปนรอยละ 86.75 รองลงมาคือ  เพื่อนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 58.00 ใบปลิวของ
ทางราน คิดเปนรอยละ 51.50  หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 44.75 ปายหนาราน คิดเปนรอยละ 
38.25 อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 19.25 นิตยสาร คิดเปนรอยละ 17.25 และอื่นๆ ไดแก ในเกมส
และวิทยุ คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 25  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูสึกหลังจากบริโภค 
                    อาหารฟาสตฟูด 
 

ความรูสึกหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด         จํานวน (คน)         รอยละ 

 พอใจ 246 61.50 

 คอนขางพอใจ 123 30.75 

 คอนขางไมพอใจ 30 7.50 

 ไมพอใจ 1 0.25 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางที่ 25 พบวา หลังการบริโภคอาหารฟาสตฟูดผูตอบแบบสอบถามมีความรูสึกพึง
พอใจในระดับพอใจ จํานวนมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 61.50 รองลงมาคือ คอนขางพอใจ คิดเปน
รอยละ 30.75 คอนขางไมพอใจ  คิดเปนรอยละ 7.50 และไมพอใจ คิดเปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 
 
ตารางที่  26  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามพฤติกรรมหลังจาก 
   บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ 
 

พฤติกรรมหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน) รอยละ 
ยังคงไปรานเดมิ 12 38.71 
ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดรานใหม 6 19.35 
ไปรับประทานอาหารประเภทอื่น 13 41.94 

รวม 31 100.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุวาคอนขางไมพอใจ และไมพอใจ รวมเปนจํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
 จากตารางที่ 26 สวนใหญผูตอบแบบสอบถามที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวเกิดความ     
ไมพอใจ หรือคอนขางไมพอใจ มากที่สุดโดยมีพฤติกรรม ไปรับประทานอาหารประเภทอื่น คดิเปน
รอยละ 41.94  รองลงมา ยังคงไปรานเดิม คิดเปนรอยละ 38.71 และไปรับประทานอาหารฟาสตฟูด
รานใหม คิดเปนรอยละ 19.35 ตามลําดับ 
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ตารางที่  27  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลว 
   รูสึกไมพอใจ จําแนกตามพฤติกรรมการรับประทานอาหารฟาสตฟูดในอนาคต 
 

พฤติกรรมการรับประทานอาหารฟาสตฟูด 
ในอนาคต 

จํานวน (คน) 
 

    รอยละ 
 

 ไปรับประทานอยางแนนอน 3 9.68 
 อาจจะเลือกไปรับประทาน 14 45.16 
 อาจจะไมเลือกไปรับประทาน 11 35.48 
 ไมเลือกไปรับประทานอยางแนนอน 3 9.68 

รวม 31 100.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุวาคอนขางไมพอใจ และไมพอใจ รวมเปนจํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

  
 จากตารางที่ 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่คอนขางไมพอใจหรือไมพอใจหลังจากบริโภค
อาหารฟาสตฟูดแลวจํานวนมากที่สุด อาจจะเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดอีก คิดเปนรอยละ 
45.16  รองลงมาอาจจะไมเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดอีก คิดเปนรอยละ 35.48  และไป
รับประทานอยางแนนอน  และไมเลือกไปรับประทานอยางแนนอนเทากัน คิดเปนรอยละ 9.68
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 28  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการแนะนําใหบุคคลอื่น 
                    บริโภคอาหารฟาสตฟูด 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืนบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)       รอยละ 
 แนะนําอยางแนนอน 96 24.00 
 อาจจะแนะนํา 211 52.75 
 อาจจะไมแนะนํา 77 19.25 
 ไมแนะนําอยางแนนอน 16 4.00 

รวม 400 100.00 
 

 จากตารางที่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอาจจะแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภค
อาหารฟาสตฟูด คิดเปนรอยละ 52.75 รองลงมา แนะนําอยางแนนอน คิดเปนรอยละ 24.00   อาจจะ
ไมแนะนํา คิดเปนรอยละ 19.25  และไมแนะนําอยางแนนอน คิดเปนรอยละ 4.00  ตามลําดับ 
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ตารางที่  29  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาที่พบในการบริโภค 
                     อาหารฟาสตฟูด 
 

ปญหาที่พบในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด จํานวน (คน)     รอยละ 
การใหบริการของพนักงาน ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ 138 34.50 
อาหารไมมีคุณภาพ 71 17.75 
อาหารไมหลากหลาย 130 32.50 
ราคาแพง 265 66.25 
สถานที่ตั้งรานไมสะดวกในการใชบริการ 64 16.00 
อาหาร/รานอาหารไมสะอาด 39 9.75 
อ่ืนๆ 5 1.25 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆ ไดแก ทําใหอวน จํานวน 1 คน ปริมาณนอย จํานวน 1 คน ไมคุมกับราคา จํานวน 1 คน       
รออาหารนานเกินไป จํานวน 1 คน และรานแคบ จํานวน 1 คน 

 
 จากตารางที่ 29  พบวา ปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพบปญหาในการบริโภค
อาหารฟาสตฟูด คือ ราคาแพง คิดเปนรอยละ 66.25 รองลงมาคือ การใหบริการของพนักงาน        
ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ  คิดเปนรอยละ 34.50 อาหารไมหลากหลาย คิดเปนรอยละ 32.50 อาหาร  
ไมมีคุณภาพ คิดเปนรอยละ 17.75 สถานที่ตั้งรานไมสะดวกในการใชบริการ คิดเปนรอยละ 16.00 
อาหาร หรือรานอาหารไมสะอาด คิดเปนรอยละ  9.75 และอื่น ๆ ไดแก ทําใหอวน ปริมาณนอย      
ไมคุมกับราคา รออาหารนานเกินไป รานแคบ คิดเปนรอยละ 1.25 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3   ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของวัยรุน 
     ในจังหวัดเพชรบุรี 
 
ตารางที่ 30   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของระดบัความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ 
     ของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ระดับความสําคัญ 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ช่ือเสียงตราสินคา 5 
(1.25) 

11 
(2.75) 

103 
(25.75) 

193 
(48.25) 

88 
(22.00) 

3.87 
(มาก) 

4 

รสชาติดี 0 
(0.0) 

1 
(0.25) 

34 
(8.50) 

175 
(43.75) 

190 
(47.50) 

4.39 
(มาก) 

1 

คุณภาพไดมาตรฐาน 0 
(0.0) 

7 
(1.75) 

49 
(12.25) 

157 
(39.25) 

187 
(46.75) 

4.31 
(มาก) 

2 

ชนิดของอาหารที่จําหนาย 
 

0 
(0.0) 

14 
(3.50) 

77 
(19.25) 

192 
(48.00) 

117 
(29.25) 

4.03 
(มาก) 

3 

 
 จากตารางที่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงตามลําดับคาเฉลี่ย คือ  รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.39)  คุณภาพไดมาตรฐาน 
(คาเฉลี่ย 4.31) ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.03)  และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.87) 
ตามลําดับ  
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ตารางที่ 31   แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉลี่ยของระดบัความสําคัญของปจจัยดานราคา 
 ของผูตอบแบบสอบถาม  

 
ระดับความสําคัญ 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาถูก  12 
(3.00) 

 20 
( 5.00) 

137 
( 34.25)  

110 
( 27.50)  

 121 
( 30.25) 

3.77 
(มาก) 

 3 

ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 4  
(1.00) 

28  
( 7.00) 

 108 
( 27.00) 

121 
( 30.25)  

 139 
( 34.75) 

3.91 
 (มาก) 

 2 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 2  
( 0.50) 

 14 
( 3.50) 

84 
( 21.00) 

154 
( 38.50)  

146 
( 36.50)  

4.07 
(มาก)  

1 

 
 จากตารางที่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาในระดับ
มากทุกปจจัย โดยเรียงตามลําดับคาเฉลี่ย คือ  ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.07) ราคา
เหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 3.91) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.77) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 32   แสดงจํานวน และรอยละคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการจัดจําหนาย 
   ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญ 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่ต้ังรานเขาถึงได
สะดวก 

1  
(0.25) 

16  
(4.00) 

123 
(30.75)  

188 
 (47.00) 

72  
(18.00) 

3.79 
(มาก)  

1  
 

มีที่จอดรถ  2 
(0.50) 

30 
(7.50)  

 150 
(37.50) 

 171 
(42.75) 

 47 
(11.75) 

 3.58 
(มาก) 

 4 
 

หาซื้อไดงาย 0 
 (0.0) 

10 
 (2.50) 

 153 
(38.25) 

 162 
(40.50) 

75 
(18.75)  

3.76 
 (มาก) 

 2 
 

รานอาหารมีการจัดหนา
รานสวยงาม 

1 
(0.25) 

18 
(4.50) 

158 
(39.50) 

155 
(38.75) 

68 
(17.00) 

3.68 
(มาก) 

3 
 

มีบริการสงถึงที่ 
 

 6 
(1.50) 

 40 
(10.00) 

 117 
(29.25) 

151 
(37.75)  

86 
(21.50)  

3.68 
 (มาก) 

 3 
 

 
 จากตารางที่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานการจัดจําหนาย
ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงตามลําดับคาเฉลี่ย คือ  สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 
3.79) หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.76) รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงามหรือมีการบริการสงถึงที่ 
(คาเฉลี่ย 3.68) และมีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.58) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 33  แสดงจํานวน และรอยละคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริม 
   การตลาดของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความสําคัญ 

นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การบริการของพนักงาน
ขาย 

 1 
(0.25) 

5 
(1.25)  

95 
(23.75)  

183 
(45.75) 

116 
(29.00)  

4.02 
(มาก)  

1 
  

การโฆษณา  4 
(1.00) 

19 
 (4.75) 

109 
(27.25)  

175 
 (43.75) 

93 
(23.25)  

 3.84 
 (มาก) 

 3 
 

การประชาสัมพันธ เชน 
แจกใบปลิว แผนพับ 

 1 
(0.25) 

25 
 (6.25) 

114 
(28.50)  

181 
(45.25) 

79 
(19.75)  

 3.78 
(มาก)   

 4 
 

การใหสวนลด 1 
(0.25) 

32 
(8.00) 

87 
(21.75) 

139 
(34.75) 

141 
(35.25) 

3.97 
 (มาก) 

2 
 

ของแถม  16 
(4.00) 

 50 
(12.50) 

 89 
(22.25) 

128 
(32.00) 

117 
(29.25)  

3.70 
(มาก)   

5 
 

 
 จากตารางที่ 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริม
การตลาดในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงตามลําดับคาเฉลี่ย คือ การบริการของพนักงานขาย
(คาเฉลี่ย 4.02) การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 3.97) การโฆษณา (คาเฉล่ีย 3.84) การประชาสัมพันธ เชน 
แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.78) และของแถม (คาเฉลี่ย 3.70) ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4  พฤตกิรรมการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของวัยรุนในจังหวัดเพชรบุรี จําแนกตามเพศ   
               รายได  อาย ุ

4.1 ขอมูลพฤติกรรมการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของวัยรุนในจังหวัดเพชรบุรี  
จําแนกตามเพศ 
 
ตารางที่ 34   แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
  เคยรับประทาน จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ชนิดของอาหารฟาสตฟูด 

ท่ีเคยรับประทาน 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไกทอด 190 95.00 194 97.00 
ไกยาง 172 86.00 162 81.00 
เฟรนชฟราย 167 83.50 162 81.00 
พิซซา 180 90.00 173 86.50 
ไอศกรีม 175 87.50 193 96.50 
ขนมปง 154 77.00 148 74.00 
แฮมเบอรเกอร 159 79.50 146 73.00 
แซนดวิช 150 75.00 151 75.50 
โดนัท 154 77.00 152 76.00 
อ่ืนๆ     2    1.00     1   0.50 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายรอยละ 50.00 และเพศหญิงรอยละ 50.00  เลือกตอบไดมากกวา 1  ขอ  
   อื่นๆไดแก สเต็ก เปนเพศชายจํานวน 1 คน  และหอยทอด เปนเพศหญิงจํานวน  2 คน  
 

 จากตารางที่ 34 พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมาก
ที่สุดเคยรับประทานไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 95.00) รองลงมา ไดแก พิซซา (คิดเปนรอยละ 
90.00) และไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 87.50) ตามลําดับ 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน
ไดแก ไกทอด  (คิดเปนรอยละ 97.00) รองลงมา ไดแก ไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 96.50) และพิซซา    
(คิดเปนรอยละ 86.50) 
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ตารางที่ 35   แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
   รับประทานบอยที่สุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ชนิดของอาหารฟาสตฟูด 
ท่ีรับประทานบอยท่ีสุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 ไกทอด 73 36.50 47 23.50 
 ไกยาง 23 11.50 17 8.50 
 เฟรนชฟราย 7 3.50 8 4.00 
 พิซซา 28 14.00 22 11.00 
 ไอศกรีม 31 15.50 57 28.50 
 ขนมปง 26 13.00 24 12.00 
 แฮมเบอรเกอร 7 3.50 5 2.50 
 แซนดวิช 3 1.50 8 4.00 
 โดนัท 1 0.50 11 5.50 
 อ่ืนๆ 1 0.50 1 0.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ขาว เปนเพศชายจํานวน 1 คน และซาลาเปา เปนเพศหญิงจํานวน  1 คน 

 
 จากตารางที่ 35 พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมาก
ที่สุดรับประทานบอยที่สุด ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 36.50) รองลงมา ไดแก ไอศกรีม (คิดเปน
รอยละ 15.50) และพิซซา (คิดเปนรอยละ 14.00) 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง จํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน
บอยที่สุด ไดแก ไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 28.50) รองลงมา ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 23.50) 
และขนมปง (คิดเปนรอยละ 12.00) 
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ตารางที่ 36   แสดงจํานวน และรอยละของคาใชจายเฉลีย่ตอคร้ังตอคนในการบริโภคอาหาร 
   ฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
คาใชจายเฉลี่ยตอคร้ังตอคนใน 
การบริโภคอาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 นอยกวา 100 บาท 63 31.50 97 48.50 
 100-200 บาท 76 38.00 62 31.00 
 201-300 บาท 41 20.50 30 15.00 
 301-400 บาท 8 4.00 10 5.00 
 มากกวา 400 บาท 12 6.00 1 0.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดมีคาใชจายในการ
บริโภคอาหารฟาสตฟูดเฉลี่ยตอคร้ังตอคน 100–200 บาท (คิดเปนรอยละ 38.00) รองลงมา ไดแก 
นอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 31.50) และ 201–300 บาท (คิดเปนรอยละ 20.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุด มีคาใชจายในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
เฉลี่ยตอคร้ังตอคนนอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 48.50) รองลงมา ไดแก 100–200 บาท (คิดเปน
รอยละ 31.00) และ 201–300 บาท (คิดเปนรอยละ 15.00) 
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ตารางที่ 37   แสดงจํานวน และรอยละของเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
เหตุผลท่ีเลือกรับประทาน 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลองอาหารชนิดใหม 133 66.50 121 60.50 
มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ 100 50.00 102 51.00 
ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว 88 44.00 117 58.50 
บริโภคตามบุคคลที่ช่ืนชอบ 
(เชน ดารา, นักรอง) 20 10.00 12 6.00 
รูสึกวาทันสมยั 48 24.00 26 13.00 
มีเวลาจํากดั 66 33.00 49 24.50 
อ่ืนๆ 11 5.50 4 2.00 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก เพศชายไดแกมีรสชาติดีหรืออรอย จํานวน 3 คน สะดวกในการบริโภค จํานวน 4 คน 
หารับประทานไดงายหรือราคาไมแพง จํานวน 2 คน อยากรับประทาน จํานวน 2 คน เพศหญิงไดแกถามีเวลา 
จํานวน 2 คน ผูปกครองพาไป จํานวน 1 คน  หิว จํานวน 1 คน   

 
 จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดมีเหตุผลที่เลือก
รับประทานอาหารฟาสตฟูด  ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 66.50) รองลงมา ไดแก    
มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 50.00) และชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 
44.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดมีเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด
ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 60.50) รองลงมา ไดแก ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว 
(คิดเปนรอยละ 58.50) และ มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 51.00) 
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ตารางที่  38   แสดงจํานวน และรอยละของการซื้ออาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม 
    จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง การซื้ออาหารฟาสตฟูด    

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 ซ้ือรับประทานเอง 178 89.00 175 87.50 
 ซ้ือใหคนในครอบครัว 15 7.50 17 8.50 
 ซ้ือใหเพื่อน 7 3.50 7 3.50 
 อ่ืนๆ 0 0.00 1 0.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ: อื่น ๆ ไดแก  เลี้ยงฉลองวันเกิดเปนเพศหญิง จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดซื้อรับประทานเอง     
(คิดเปนรอยละ 89.00) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปนรอยละ 7.50) และซ้ือใหเพื่อน 
(คิดเปนรอยละ 3.50) 
 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดซื้อรับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 
87.50) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปนรอยละ 8.50) และซ้ือใหเพื่อน (คิดเปนรอยละ 
3.50) 
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ตารางที่ 39   แสดงจํานวน และรอยละของจํานวนคนที่ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ังของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
จํานวนคนที่ไปรับประทาน 
อาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง 

จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ 
 1 คน 31 15.50 16 8.00 
 2 คน 29 14.50 35 17.50 
 3-4 คน 107 53.50 120 60.00 
 มากกวา 4 คน 33 16.50 29 14.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดมีจํานวนคนที่
รับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3–4 คน (คิดเปนรอยละ 53.50) รองลงมา ไดแก จํานวน 
1 คน (คิดเปนรอยละ 15.50) และ 2 คน (คิดเปนรอยละ 14.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดมีจํานวนคนที่รับประทานอาหารฟาสตฟูด
ตอคร้ังระหวาง 3–4  คน (คิดเปนรอยละ 60.00) รองลงมา ไดแก 2 คน (คิดเปนรอยละ 17.50) และ
จํานวน 1 คน (คิดเปนรอยละ 8.00) 
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ตารางที่ 40   แสดงจํานวน และรอยละของผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหาร        
   ฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามมากที่สุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือก
บริโภคอาหารฟาสตฟูดมากที่สุด 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 พอแม ผูปกครอง 53 26.50 51 25.50 
 เพื่อน 39 19.50 34 17.00 
 แฟน 11 5.50 8 4.00 
 ตัวเอง 95 47.50 106 53.00 
 อ่ืนๆ 2 1.00 1 0.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ตอบญาติ จํานวน 1 คน พ่ีนองจํานวน 1 คน  
     ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ตอบพี่นองจํานวน 1 คน 
 
 จากตารางที่ 40 พบวา ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบ
แบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุด ไดแก ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 47.50) รองลงมา พอแม
ผูปกครอง (คิดเปนรอยละ 26.50) และเพื่อน (คิดเปนรอยละ 19.50) 
 ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามเพศ
หญิงจํานวนมากที่สุด ไดแก ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 53.00) รองลงมา พอแม ผูปกครอง (คิดเปน   
รอยละ 25.50) และเพื่อน (คิดเปนรอยละ 17.00) 
 
 
 
 
 
 
 
 



 49 

ตารางที่ 41   แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 

 
จํานวน รอยละ จํานวน    รอยละ 

 อาหารมื้อเชา 12 6.00 12 6.00 
 อาหารมื้อกลางวัน 42 21.00 50 25.00 
 อาหารมื้อเย็น 81 40.50 41 20.50 
 อาหารวาง 61 30.50 95 47.50 
 อ่ืนๆ 4 2.00 2 1.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  ไมใชมื้อใดมื้อหนึ่งที่แนนอนแลวแตโอกาส จํานวน 6 คน  แยกเปนเพศชาย 4 คน  
     และเพศหญิง 2 คน 
 
 จากตารางที่ 41 พบวา ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย
จํานวนมากที่สุด ไดแก บริโภคเปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 40.50)       รองลงมา บริโภค   
เปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 30.50) และบริโภคเปนอาหารมื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 21.00) 
 ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุด 
ไดแก บริโภคเปนอาหารวาง  (คิดเปนรอยละ 47.50) รองลงมา ไดแก อาหารมื้อกลางวัน (คิดเปน
รอยละ 25.00) และอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 20.50) 
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ตารางที่ 42   แสดงจํานวน และรอยละของวันที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
วันท่ีบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด

 
จํานวน   รอยละ จํานวน    รอยละ 

 วันจนัทร-ศุกร 55 27.50 43 21.50 
 วันเสาร-อาทิตย 135 67.50 152 76.00 
 อ่ืนๆ 10 5.00 5 2.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ไมแนนอน จํานวน 15 คน  แยกเปนเพศชาย 10 คน และเพศหญิง 5 คน 
 
 จากตารางที่ 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายและหญิงจํานวนมากที่สุด บริโภค
อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดวันเสาร-อาทิตย  (คิดเปนรอยละ 67.50 และ 76.00 ตามลําดับ)  
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ตารางที่ 43   แสดงจํานวน และรอยละของชวงเวลาที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ชวงเวลาที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด

จํานวน รอยละ จํานวน    รอยละ 
 กอน 9.00 น. 8 4.00 10 5.00 
 9.00-11.00 น. 5 2.50 8 4.00 
 11.01-13.00 น. 49 24.50 54 27.00 
 13.01-15.00 น. 23 11.50 56 28.00 
 15.01-17.00 น. 40 20.00 24 12.00 
 17.01-19.00 น. 52 26.00 39 19.50 
 หลัง 19.00 น. 23 11.50 9 4.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดบริโภคฟาสตฟูด     
บอยที่สุดในชวงเวลา 17.00–19.00 น. (คิดเปนรอยละ 26.00) รองลงมาไดแก ชวงเวลา 11.01–13.00 น. 
(คิดเปนรอยละ 24.50) และชวงเวลา 15.01–17.00 น. (คิดเปนรอยละ 20.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดบริโภคฟาสตฟูดบอยที่สุดในชวงเวลา 
13.01–15.00 น. (คิดเปนรอยละ 28.00) รองลงมา ไดแก ชวงเวลา 11.01–13.00 น. (คิดเปนรอยละ 
27.00) และชวงเวลา 17.01–19.00 น. (คิดเปนรอยละ 19.50) 
  จะเห็นไดวา ชวงเวลาที่ลูกคาเลือกไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดแตกตางกัน โดยเพศชาย
จะนิยมไปรับประทานอาหารเปนอาหารมื้อเย็นมากกวาอาหารมื้อกลางวัน  แตเพศหญิงนิยมที่จะไป
รับประทานเปนอาหารมื้อกลางวันโดยชวงเวลาของการรับประทานจะนานกวาเพศชาย   
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ตารางที่ 44   แสดงจํานวน และรอยละของความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ความถี่ในการบริโภค 
อาหารฟาสตฟูด 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห 77 38.50 59 29.50 
 1-3 คร้ัง/สัปดาห 79 39.50 107 53.50 
 4-5 คร้ัง/สัปดาห 26 13.00 22 11.00 
 มากกวา 5 คร้ัง/สัปดาห 16 9.00 12 6.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดมีความถี่ในการบริโภค
อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด คือ 1 – 3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 39.50) รองลงมา ไดแก นอยกวา 1 
คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 38.50) และ 4 – 5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 13.00) 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดมีความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด   
บอยที่สุด คือ 1–3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 53.50) รองลงมา ไดแก นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห       
(คิดเปนรอยละ 29.50) และ 4–5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 11.00) 
  เมื่อเทียบความถี่ในการรับประทานฟาสตฟูดนั้น จะเห็นวาทั้งเพศชายเพศหญิงสวนใหญจะ
เลือกรับประทาน 1-3 คร้ังตอสัปดาห  
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ตารางที่ 45   แสดงจํานวน และรอยละของยี่หอของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
   เคยรับประทาน จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ยี่หอของอาหารฟาสตฟูด 

ท่ีเคยรับประทาน 
   จํานวน  รอยละ จํานวน   รอยละ 

 เคเอฟซี 170 85.00 190 95.00 
 เชสเตอรกริลล 124 62.00 126 63.00 
 ดังกิ้นโดนัท 103 51.50 110 55.00 
 เดอะพิซซา คอมปะน ี 149 74.50 142 71.00 
 สเวนเซน 139 69.50 170 85.00 
 อานตี้แอนท 71 35.50 103 51.50 
 อ่ืนๆ 4  2.00 3 1.50 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆไดแก เอ็มเค เปนเพศชายจํานวน 2 คน  เพศหญิง 1 คน  แดรี่ควีน เปนเพศหญิง  2 คน   
  ฟูจิ เปนเพศชาย 1 คน  และแมคโดนัลล เปนเพศชาย จํานวน 1 คน  
 

 จากตารางที่ 45  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดเคยรับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดยี่หอเคเอฟซี  (คิดเปนรอยละ 85.00) รองลงมา ไดแก ยี่หอเดอะพิชซา คอมปะนี (คิดเปน
รอยละ 74.50) และยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 69.50)   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดเคยรับประทานอาหารฟาสตฟูดยี่หอเคเอฟซี 
(คิดเปนรอยละ 95.00)      รองลงมา ไดแก สเวนเซน (คิดเปนรอยละ 85.0) และยี่หอเดอะพิชซา 
คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 71.00)  
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ตารางที่ 46  แสดงจํานวน และรอยละของยี่หอของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทาน 
       บอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือน  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ยี่หอของอาหารฟาสตฟูด 
ท่ีรับประทานบอยท่ีสุด 
ในระยะเวลา 1  เดือน จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

 เคเอฟซี 91 45.50 85 42.50 
 เชสเตอรกริลล 21 10.50 15 7.50 
 ดังกิ้นโดนัท 9 4.50 21 10.50 
 เดอะพิซซา คอมปะน ี 34 17.00 28 14.00 
 สเวนเซน 36 18.00 48 24.00 
 อานตี้แอนท 3 1.50 1 0.50 
 อ่ืนๆ 6 3.00 2 1.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ: อื่น ๆ ไดแก เอ็มเค เปนเพศหญิง จํานวน 1 คน  เพศชาย จํานวน 2 คน   แดรี่ควีนเปนเพศชาย  
    จํานวน  2 คน   ฟูจิเปนเพศหญิง จํานวน 1 คน และแมคโดนัลล เปนเพศชาย จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 46  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือน คือ ยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 45.50) รองลงมาไดแก 
ยี่หอ สเวนเซน (คิดเปนรอยละ 18.00) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 17.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ระยะเวลา 1 เดือน คือ ยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 42.50) รองลงมาไดแก ยี่หอสเวนเซน (คิดเปน
รอยละ 24.00) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 14.00) 
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ตารางที่ 47   แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รับประทานทีร่าน 129 64.50 134 67.00 
รับประทานทีร่านพรอมสั่งกลับบาน 27 13.50 20 10.00 
ซ้ือกลับบาน 33 16.50 34 17.00 
ส่ังทางโทรศัพท 11 5.50 10 5.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 2 1.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก รับประทานกับคนอื่นเปนเพศหญิงจํานวน 2 คน 
 
 จากตารางที่ 47  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดมีลักษณะบริโภค
อาหารฟาสตฟูดคือ การรับประทานที่ราน  (คิดเปนรอยละ 64.50) รองลงมา ไดแก ซ้ือกลับบาน    
(คิดเปนรอยละ 16.50) และรับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 13.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดมีลักษณะบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ การ
รับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 67.00) รองลงมา ไดแก ซ้ือกลับบาน (คิดเปนรอยละ 17.00) และ
รับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 10.00) 
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ตารางที่ 48   แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกรับประทานอาหาร 
   ฟาสตฟูด  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
สถานที่ท่ีเลือกรับประทาน 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บริเวณตลาด 33 16.50 40 20.00 
ใกลที่พักอาศยั 59 29.50 70 35.00 
ใกลที่ทํางาน 22 11.00 11 5.50 
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C 142 71.00 153 76.50 
อ่ืนๆ 3 1.50 2 1.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก  ในตัวเมือง เปนเพศหญิง จํานวน  2 คน รานที่ขาย เปนเพศชาย  จํานวน  1 คน 
หางสรรพสินคา  เปนเพศชาย จํานวน 2 คน  

  
 จากตารางที่ 48  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่ สุดเลือกสถานที่
รับประทานอาหารฟาสตฟูดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 71.00) รองลงมา คือ  
ใกลที่พักอาศัย  (คิดเปนรอยละ 29.50) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 16.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดเลือกสถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูดใน
ไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 76.50) รองลงมา คือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
35.00) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 20.00) 
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ตารางที่ 49   แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทานอาหาร 
   ฟาสตฟูดบอยที่สุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
สถานที่ท่ีรับประทานอาหาร 

ฟาสตฟูดบอยท่ีสุด   
จํานวน    รอยละ จํานวน    รอยละ 

บริเวณตลาด 14 7.00 10 5.00 
ใกลที่พักอาศยั 39 19.50 50 25.00 
ใกลที่ทํางาน 2 1.00 2 1.00 
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C 144 72.00 135 67.50 
อ่ืนๆ 1 0.50 3 1.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ในตัวเมือง เปนเพศชาย จํานวน 1 คน  รานที่ขาย เปนเพศหญิง จํานวน 1 คน   
   หางสรรพสินคา เปนเพศหญิง จํานวน  2 คน 

 
 จากตารางที่ 49  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 72.00) รองลงมา คือ ใกลที่พัก
อาศัย (คิดเปนรอยละ 19.50) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 7.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 67.50) รองลงมา คือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
25.00) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 5.00) 
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ตารางที่ 50   แสดงจํานวน และรอยละของขอมูลที่หาเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ขอมูลท่ีหาเพื่อเลือกบริโภค 

อาหารฟาสตฟูด   
จํานวน       รอยละ จํานวน      รอยละ 

คุณภาพอาหารที่จําหนาย 110 55.00 128 64.00 
ความหลากหลายของอาหาร 98 49.00 128 64.00 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย 111 55.50 108 54.00 
ราคาของอาหาร 113 56.50 116 58.00 
สถานที่ตั้งของราน 63 31.50 54 27.00 
อัธยาศัยของพนักงาน 33 16.50 49 24.50 
อ่ืนๆ 3 1.50 1 0.50 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก  จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 2 คน และรสชาติอรอย จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 50  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือก
บริโภคอาหารฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับราคาของอาหาร (คิดเปนรอยละ 56.50) รองลงมา ไดแก 
ขอมูลชนิดของอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 55.50) และขอมูลคุณภาพอาหารที่จําหนาย        
(คิดเปนรอยละ 55.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด
เปนขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 64.00) เทากับการหาขอมูลความ
หลากหลายของอาหาร (คิดเปนรอยละ 64.00) และขอมูลราคาของอาหาร (คิดเปนรอยละ 58.00) 
 จะเห็นไดวาเพศหญิงจะใหความสําคัญกับอาหารที่เลือกรับประทาน โดยเฉพาะเรื่อง
คุณภาพอาหาร  ความหลากหลายของอาหาร  ราคาของอาหาร เปนตน     สวนเพศชายจะให
ความสําคัญกับเรื่องของราคาอาหาร ชนิดของอาหารที่จําหนาย และคุณภาพอาหารที่จําหนาย 
ตามลําดับ   
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ตารางที่ 51   แสดงจํานวน และรอยละของปจจัยที่สําคญัที่สุดในการตัดสินใจเลือกบริโภค 
  อาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ปจจัยท่ีสําคัญท่ีสุดในการตดัสินใจ
เลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด 

 จํานวน     รอยละ จํานวน      รอยละ 
ช่ือเสียงของราน 39 19.50 37 18.50 
การใหบริการของพนักงาน 9 4.50 20 10.00 
คุณภาพของอาหาร 99 49.50 99 49.50 
ราคา 35 17.50 28 14.00 
สถานที่ตั้งราน 8 4.00 12 6.00 
อ่ืนๆ 10 5.00 4 2.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 5 คน รสชาติอรอย จํานวน 9 คน 

 
 จากตารางที่ 51 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดตัดสินใจเลือกบริโภค
อาหารฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 49.50)     รองลงมา ไดแก ช่ือเสียง     
ของราน (คิดเปนรอยละ 19.50) และราคา (คิดเปนรอยละ 17.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
เนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 49.50)    รองลงมา ไดแก ช่ือเสียงของราน (คิดเปน    
รอยละ 18.50) และราคา (คิดเปนรอยละ 14.00) 
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ตารางที่ 52  แสดงจํานวน และรอยละของแหลงรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดของ 
        ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
แหลงรับขาวสารเกี่ยวกับ 

อาหารฟาสตฟูด 
 จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 170 85.00 177 88.50 
อินเตอรเน็ต 38 19.00 39 19.50 
หนังสือพิมพ 100 50.00 79 39.50 
นิตยสาร 33 16.50 36 18.00 
เพื่อน/คนรูจัก 118 59.00 114 57.00 
ใบปลิวของทางราน 95 47.50 111 55.50 
ปายหนาราน 55 27.50 98 49.00 
อ่ืนๆ 1 0.50 1 0.50 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆ ไดแก ในเกมส จํานวน 1 คน และวิทยุ จํานวน 1 คน 
 
 จากตารางที่ 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดไดรับขาวสารเกี่ยวกับ
อาหารฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 85.00) รองลงมา คือ เพื่อน/คนรูจัก (คิดเปนรอยละ 
59.00) และหนังสือพิมพ (คิดเปนรอยละ 50.00) 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดไดรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดจาก
โทรทัศน (คิดเปนรอยละ 88.50) รองลงมา คือ เพื่อน/คนรูจัก (คิดเปนรอยละ 57.00) และใบปลิว
ของทางราน (คิดเปนรอยละ 55.50) 
 จากชองทางการรับสื่อของเพศหญิงที่นาสนใจในยุคปจจุบันนี้คือใบปลิวของทางราน      
อาจจะดวยลักษณะของสังคมที่เรงรีบ เมื่อไดรับใบปลิวของทางรานใดก็หารายละเอียดของอาหาร
และราคาและตัดสินใจทันที  
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ตารางที่  53  แสดงจํานวน และรอยละของความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามหลังจากบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ความรูสึกหลังจากบริโภค 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

พอใจ 122 61.00 124 62.00 
คอนขางพอใจ 56 28.00 67 33.50 
คอนขางไมพอใจ 21 10.50 9 4.50 
ไมพอใจ 1 0.50 0 0.00 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 53 พบวา ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดหลังจาก
บริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 61.00) รองลงมา คือ คอนขางพอใจ (คิดเปน  
รอยละ 28.00) และคอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 10.50) 
 ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดหลังจากบริโภคอาหาร    
ฟาสตฟูด คือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 62.00) รองลงมา คือ คอนขางพอใจ (คิดเปนรอยละ 33.50) และ
คอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 4.50) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 62 

ตารางที่ 54  แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามหลังจากบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
พฤติกรรมหลังจากบริโภคอาหาร 

ฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ 
 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ยังคงไปรานเดิม 9 40.91 3 33.33 
ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดรานใหม 4 18.18 2 22.22 
ไปรับประทานอาหารประเภทอื่น 9 40.91 4 44.44 

รวม 22 100.00 9 100.00 
 หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจ และไมพอใจ จํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
  จากตารางที่ 54 พบวาพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามเพศชายหลังจากบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 
40.91) เทากับยังคงไปรานเดิม  (คิดเปนรอยละ 40.91)  และไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดรานใหม 
(คิดเปนรอยละ 18.18) 
  พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไม
พอใจ จํานวนมากที่สุดไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 44.44) รองลงมาไดแก 
ยังคงไปรานเดิม  (คิดเปนรอยละ 33.33) และไปรับประทานอาหารฟาสตฟูดรานใหม (คิดเปน    
รอยละ 18.18) 
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ตารางที่ 55  แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมรับประทานอาหารฟาสตฟูดในอนาคต 
   ของผูตอบแบบสอบถามที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จาํแนกตามเพศ 
                  

เพศ 

ชาย หญิง 
พฤติกรรมในอนาคตหลงัจาก 

บริโภคอาหารฟาสตฟูด 
แลวรูสึกไมพอใจ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไปรับประทานอยางแนนอน 3 13.64 0 0.00 
อาจจะเลือกไปรับประทาน 8 36.36 6 66.67 
อาจจะไมเลือกไปรับประทาน 8 36.36 3 33.33 
ไมเลือกไปรับประทานอยางแนนอน 3 13.64 0 0.00 

รวม 22 100.00 9 100.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจ และไมพอใจ จํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
 จากตารางที่ 55 พบวา พฤติกรรมในอนาคตหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึก         
ไมพอใจของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  จํานวนมากที่สุด คือ อาจจะเลือกรับประทานอาหาร         
ฟาสตฟูดอีก (คิดเปนรอยละ 36.36) เทากับ อาจจะไมเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดอีก (คิดเปน
รอยละ 36.36)   
 พฤติกรรมในอนาคตหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรู สึกไมพอใจของผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิง จํานวนมากที่สุด คือ อาจจะเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดอีก (คิดเปน  
รอยละ 66.67)  รองลงมา ไดแก อาจจะไมเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดอีก (คิดเปนรอยละ 33.33) 
 จะเห็นไดวาเพศหญิงจะชอบรับประทานอาหารฟาสตฟูดมากกวาเพศชายเพราะแมวา
รับประทานอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจก็ยังตอบวาอาจจะเลือกมารับประทานอาหาร     
ฟาสตฟูดอีก 
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ตารางที่ 56  แสดงจํานวน และรอยละของการแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
  ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
การแนะนําใหบุคคลอ่ืนบริโภค

อาหารฟาสตฟูด 
 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

แนะนําอยางแนนอน 42 21.00 54 27.00 
อาจจะแนะนํา 100 50.00 111 55.50 
อาจจะไมแนะนํา 45 22.50 32 16.00 
ไมแนะนําอยางแนนอน 13 6.50 3 1.50 

รวม 200 100.00 200 100.00 
 
 จากตารางที่ 56  พบวา การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตผูตอบแบบสอบถาม
เพศชาย จํานวนมากที่สุด คือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 50.00) รองลงมาคือ อาจจะไมแนะนํา 
(คิดเปนรอยละ 22.50) และแนะนําอยางแนนอน (คิดเปนรอยละ 21.00) 
 สวนการแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูดผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวน
มากที่สุด คือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 55.50) รองลงมาคือ แนะนําอยางแนนอน (คิดเปน   
รอยละ 27.00) และอาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 16.00) 
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ตารางที่ 57  แสดงจํานวน และรอยละของปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการบริโภคอาหาร 
  ฟาสตฟูด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ปญหาที่พบในการบริโภค 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

การใหบริการของพนักงาน ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ 45 22.50 93 46.50 
อาหารไมมีคุณภาพ 38 19.00 33 16.50 
อาหารไมหลากหลาย 82 41.00 48 24.00 
ราคาแพง      134 67.00 131 65.50 
สถานที่ตั้งรานไมสะดวกในการใชบริการ 37 18.50 27 13.50 
อาหาร/รานอาหารไมสะอาด 14 7.00 25 12.50 
อื่นๆ          3 1.50 2 1.00 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ทําใหอวน จํานวน 1 คน ปริมาณนอย  จํานวน 1 คน ไมคุมกับราคา จํานวน 1 คน       
รออาหารนานเกินไป จํานวน 1 คน และรานแคบ จํานวน 1 คน 

 
 จากตารางที่ 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายจํานวนมากที่สุดพบปญหาในการ
บริโภคอาหารฟาสตฟูด ไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 67.00) รองลงมา คือ อาหารไมหลากหลาย 
(คิดเปนรอยละ 41.00) และการใหบริการของพนักงานไมสุภาพหรือไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 
22.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงจํานวนมากที่สุดพบปญหาในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
ไดแก ราคาแพง  (คิดเปนรอยละ 65.50) รองลงมา คือ การใหบริการของพนักงานไมสุภาพหรือ    
ไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 46.50) และอาหารไมหลากหลาย (คิดเปนรอยละ 24.00) 
 ปญหาที่ทั้งเพศหญิงและเพศชายพบในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือราคาแพง สวนอนัดบั
สองเพศหญิงเห็นวาปญหาของการใหบริการของพนักงานไมสุภาพ หรือไมเต็มใจ  แตเพศชาย   
เห็นวาอาหารไมมีความหลากหลาย  
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  4.2 ขอมูลพฤติกรรมการบริโภคอาหารฟาสตฟูด  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ตารางที่ 58 แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
   เคยรับประทาน จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท ชนิดของอาหารฟาสตฟูด

ท่ีเคยรับประทาน จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไกทอด 279 96.21 92 95.83 13 92.86 
ไกยาง 243 83.79 77 80.21 14 100.00 
เฟรนชฟราย 239 82.41 83 86.46 7 50.00 
พิซซา 257 88.62 86 89.58 10 71.43 
ไอศกรีม 269 92.76 87 90.63 12 85.71 
ขนมปง 227 78.28 69 71.88 6 42.86 
แฮมเบอรเกอร 216 74.48 77 80.21 12 85.71 
แซนดวิช 219 75.52 71 73.96 11 78.57 
โดนัท 228 78.62 73 76.04 5 35.71 
อ่ืนๆ 1 0.34 2 2.08 0 0.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆไดแก สเต็ก จํานวน 1 คน มีรายไดไมเกิน 3,000 บาท และหอยทอด จํานวน 2 คน มีรายได 
3,001-7,000 บาท   
 

 จากตารางที่ 58 พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอ
เดือนไมเกิน 3,000 บาท จํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 96.21) 
รองลงมาคือ ไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 92.76) และพิซซา (คิดเปนรอยละ 88.62) ตามลําดับ 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001–7,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน ไดแก  ไกทอด (คิดเปนรอยละ 95.83) รองลงมา คือ ไอศกรีม      
(คิดเปนรอยละ 90.63) และ พิซซา (คิดเปนรอยละ 89.58) ตามลําดับ 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน ไดแก  ไกยาง (คิดเปนรอยละ 100.00) ไกทอด (คิดเปนรอยละ 
92.86) และไอศกรีม และแฮมเบอรเกอร (แตละชนิด คิดเปนรอยละ 85.71) ตามลําดับ 
  เหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดกับรายไดเฉลี่ยตอเดือนที่มีอยูนั้นไมสอดคลอง
กันคือแมวาจะมีรายไดนอยกวาแตก็ยังชอบรับประทานอาหารฟาสตฟูดราคาแพงอยูมาก โดยเฉพาะ
รับประทานเปนอาหารวาง   
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ตารางที่ 59  แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถาม 
       รับประทานบอยที่สุด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ชนิดของอาหารฟาสตฟูด

ท่ีเคยรับประทาน 
บอยท่ีสุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไกทอด 92 31.72 26 27.08 2 14.29 
ไกยาง 29 10.00 8 8.33 3 21.43 
เฟรนชฟราย 13 4.48 1 1.04 1 7.14 
พิซซา 25 8.62 20 20.83 5 35.71 
ไอศกรีม 66 22.76 21 21.88 1 7.14 
ขนมปง 43 14.83 7 7.29 0 0.00 
แฮมเบอรเกอร 8 2.76 3 3.13 1 7.14 
แซนดวิช 9 3.10 2 2.08 0 0.00 
โดนัท 4 1.38 7 7.29 1 7.14 
อ่ืนๆ 1 0.34 1 1.04 0 0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก ขาว จํานวน 1 คน มีรายไดไมเกิน 3,000 บาท และซาลาเปา จํานวน 1 คน  มีรายได 
3,001-7,000 บาท  
 
 จากตารางที่ 59 พบวา ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน
ไมเกิน 3,000 บาท จํานวนมากรับประทานบอยที่สุด ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 31.72) 
รองลงมาคือ ไอศกรีม  (คิดเปนรอยละ 22.76) และขนมปง (คิดเปนรอยละ 14.83) ตามลําดับ 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน 3,001 – 7,000 บาท 
จํานวนมากรับประทานบอยที่สุด ไดแก  ไกทอด (คิดเปนรอยละ 27.08) รองลงมา คือ ไอศกรีม (คิด
เปนรอยละ 21.88) และพิซซา (คิดเปนรอยละ 20.83) ตามลําดับ 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนมากกวา 7,000 บาท 
จํานวนมากรับประทานบอยที่สุด พิซซา (คิดเปนรอยละ 35.71) รองลงมา คือ ไกยาง (คิดเปนรอยละ 
21.43) และไกทอด (คิดเปนรอยละ 14.29) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 60   แสดงจํานวน และรอยละของคาใชจายเฉลีย่ตอคร้ังตอคนในการบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
คาใชจายตอคร้ังตอคน 
ในการบริโภคอาหาร

ฟาสตฟูดของ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา100 บาท  120  41.38 37 38.54 3 21.43 
100-200 บาท  106  36.55 27 28.13 5 35.71 
201-300 บาท  50  17.24 17 17.71 4 28.57 
301-400 บาท  9  3.10 9 9.38 0 0.00 
มากกวา400 บาท  5  1.72 6 6.25 2 14.29 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 
 จากตารางที่ 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด มีคาใชจายเฉลี่ยตอคร้ังตอคนในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดนอยกวา 100 บาท 
(คิดเปนรอยละ 41.38) รองลงมาคือ 100-200 บาท (คิดเปนรอยละ 36.55) และ 201-300 บาท       
(คิดเปนรอยละ 17.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุด มีคาใชจาย
เฉลี่ยตอคร้ังตอคนในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดนอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 38.54) 
รองลงมาคือ 100-200 บาท  (คิดเปนรอยละ 28.13) และ 201-300 บาท (คิดเปนรอยละ 17.71)  
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา  7,000 บาท จํานวนมากที่สุด มี
คาใชจายเฉลี่ยตอคร้ังตอคนในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 100 – 200 บาท (คิดเปนรอยละ 35.71) 
รองลงมา คือ  201–300 บาท (คิดเปนรอยละ 28.57) และนอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 21.43) 
ตามลําดับ  
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ตารางที่ 61 แสดงจํานวน และรอยละของเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
เหตุผลท่ีเลือกรับประทาน 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลองอาหารชนิดใหม  193 66.55 53 55.21 8 57.14 
มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ  141 48.62 51 53.13 10 71.43 
ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว  140 48.28 53 55.21 12 85.71 
บริโภคตามบุคคลที่ช่ืนชอบ 
(ดารา, นักรอง)  22   7.59   9 9.38 1   7.14 
รูสึกวาทันสมัย  54 18.62 17 17.71 3 21.43 
มีเวลาจํากัด  87 30.00 26 27.08 2 14.29 
อื่นๆ  9  3.10   6 6.67 0   0.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก ถามีเวลาจํานวน 2 คน  ผูปกครองพาไป  จํานวน 1 คน  มีรสชาติดีหรืออรอย  จํานวน   
3 คน สะดวกในการบริโภค จํานวน 4 คน  หารับประทานไดงายหรือราคาไมแพง จํานวน 2 คน   หิว จํานวน 1 คน  
อยากรับประทาน จาํนวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด มีเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปน
รอยละ 66.55) รองลงมาคือ มีโปรโมช่ันที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 48.62) และชอบอาหาร      
ฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 48.28) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุด มีเหตุผลที่
เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 55.21) รองลงมา คือ 
ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 55.21) และมีโปรโมชั่นที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 
53.13) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุด             
เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูด ไดแก ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 85.71) 
รองลงมา คือ มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 71.43) และลองอาหารชนิดใหม (คิดเปน     
รอยละ 57.14) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 62 แสดงจํานวน และรอยละของการซื้ออาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม 
                   จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
การซื้ออาหารฟาสตฟูด 

 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ซ้ือรับประทานเอง 261 90.00 83 86.46 9 64.29 
ซ้ือใหคนในครอบครัว 20 6.90 9 9.38 3 21.43 
ซ้ือใหเพื่อน 9 3.10 3 3.13 2 14.29 
อ่ืนๆ 0 0.00 1 1.04 0 0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 

 จากตารางที่ 62  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด ซ้ือรับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 90.00)    รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว 
(คิดเปนรอยละ 6.90) และซื้อใหเพื่อน (คิดเปนรอยละ 3.10) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุด ซ้ืออาหาร
ฟาสตฟูดเพื่อรับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 86.46) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปน
รอยละ 9.38) และซื้อใหเพื่อน (คิดเปนรอยละ 3.13) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุด ซ้ือเพื่อ
รับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 64.29) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปนรอยละ 21.43) 
และซื้อใหเพื่อน (คิดเปนรอยละ 14.29) ตามลําดับ 
 



 71 

ตารางที่ 63   แสดงจํานวน และรอยละของจํานวนคนทีไ่ปรับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง 
   ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 

จํานวนคนที่ไปรับประทาน
อาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1 คน 32 11.00 15 15.63 0 0.00 
2 คน 43 14.80 15 15.63 6 42.86 
3-4 คน 172 59.30 51 53.13 4 28.57 
มากกวา4 คน 43 14.80 15 15.63 4 28.57 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 

 
 จากตารางที่ 63   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด มีจํานวนคนที่รับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3-4 คน  (คิดเปนรอยละ 
59.30) รองลงมาคือคร้ังละ 2 คน และครั้งละมากกวา 4 คน เทากัน (คิดเปนรอยละ 14.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุด มีจํานวน
คนรับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3-4 คน (คิดเปนรอยละ 53.13) รองลงมาคือคร้ังละ  
1 คน  2 คน และมากกวา 4 คนเทากัน (คิดเปนรอยละ 15.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุด                
ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูด 2 คนตอครั้ง (คิดเปนรอยละ 42.86) รองลงมา คือ 3–4 คน และ 
มากกวา 4 คน เทากัน (คิดเปนรอยละ 28.57)  
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ตารางที่ 64 แสดงจํานวน และรอยละของผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหาร 
  ฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามมากที่สุดจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ผูท่ีมีอิทธิพลตอ 
การตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
พอแม ผูปกครอง    86 29.66 15 15.63 3 21.43 
เพื่อน    48 16.55 21 21.88 4 28.57 
แฟน     9   3.10   8   8.33 2 14.29 
ตัวเอง 145 50.00 51 53.13 5 35.71 
อ่ืนๆ     2  0.69   1  1.04 0   0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 
 จากตารางที่ 64 พบวาผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาทมากที่สุดคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 50.00)
รองลงมาคือ พอแมผูปกครอง (คิดเปนรอยละ 29.66) และเพื่อน (คิดเปนรอยละ 16.55) 
 ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท มากที่สุดคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 53.13) รองลงมาคือ 
เพื่อน (คิดเปนรอยละ 21.88) และพอแมผูปกครอง (คิดเปนรอยละ 15.63) ตามลําดับ 
 ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท มากที่สุดคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 35.71) รองลงมา       
คือ เพื่อน (คิดเปนรอยละ 28.57) และพอแมผูปกครอง (คิดเปนรอยละ 21.43) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 65 แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ลักษณะการบริโภค 
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
อาหารมื้อเชา  19  6.55 5 5.21 0 0.00 
อาหารมื้อกลางวัน  66  22.76 18 18.75 8 57.14 
อาหารมื้อเย็น  86  29.66 32 33.33 4 28.57 
อาหารวาง  114  39.31 40 41.67 2 14.29 
อ่ืนๆ  5  1.72 1 1.04 0 0.00 

รวม  290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 
 จากตารางที่ 65 พบวาลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท จํานวนมากที่สุด คือ บริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 
39.31)  รองลงมาคือบริโภคเปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 29.66) และบริโภคเปนอาหาร         
มื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 22.76) 
 ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดคือ บริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 41.67) รองลงมาคือ
บริโภคเปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 33.33) และบริโภคเปนอาหารมื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 
18.75) 
 ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน
มากกวา 7,000 บาท  จํานวนมากที่สุดคือ บริโภคเปนอาหารมื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 57.14) 
รองลงมา คือ เปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 28.57) และบริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 
14.29) 
  การเลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดกับรายไดเฉลี่ยตอเดือนที่มีอยูนั้นไมสอดคลองกันคือ
แมวาจะมีรายไดนอยกวาแตก็ยังชอบรับประทานอาหารฟาสตฟูดราคาแพงอยูมาก โดยเฉพาะ
รับประทานเปนอาหารวาง   
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ตารางที่ 66   แสดงจํานวน และรอยละของวันที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท วันท่ีบริโภค 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
วันจนัทร-ศุกร    73  25.17 24 25.00  1 7.14 
วันเสาร-อาทิตย 210  72.41 65 67.71 12 85.71 
อ่ืนๆ    7  2.41   7   7.29  1 7.14 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ไมแนนอน จํานวน 15 คน 

 
 จากตารางที่ 66  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมรายไดจํานวนมากที่สุดบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดวันเสาร-อาทิตย ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท 
(คิดเปนรอยละ 85.71) รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 3,000 บาท  (คิดเปน
รอยละ 72.41) และผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท (คิดเปนรอยละ 
67.71) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 67   แสดงจํานวน และรอยละของเวลาที่ผูตอบแบบสอบถามบริโภคอาหารฟาสตฟูด       
   บอยที่สุด  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
เวลาบริโภค 

 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

กอน 9.00 น. 14  4.83 4 4.17 0 0.00 
9.00-11.00 น. 10  3.45 3 3.13 0 0.00 
11.01-13.00 น. 77  26.55 21 21.88 5 35.71 
13.01-15.00 น. 52  17.93 23 23.96 4 28.57 
15.01-17.00 น. 47  16.21 15 15.63 2 14.29 
17.01-19.00 น. 66  22.76 23 23.96 2 14.29 
หลัง 19.00 น. 24  8.28 7 7.29 1 7.14 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 
 จากตารางที่ 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในชวงเวลา 11.01-13.00 น. (คิดเปนรอยละ 
26.55) รองลงมาคือชวงเวลา 17.01-19.00 น. (คิดเปนรอยละ 22.76) และชวงเวลา 13.01-15.00  
(คิดเปนรอยละ 17.93)   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดบริโภค
อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในชวงเวลา 13.01-15.00 น. (คิดเปนรอยละ 23.96) รองลงมา คือ เวลา 
17.01-19.00 น.  (คิดเปนรอยละ 23.96) และเวลา 11.01-13.00 น. (คิดเปนรอยละ 21.88) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดบริโภค
อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในชวงเวลา 11.01-13.00 น. (คิดเปนรอยละ 35.71) รองลงมา คือ เวลา 
13.01-15.00 น. (คิดเปนรอยละ 28.57)  และเวลา 15.01-17.00 น. เทากับเวลา 17.01-19.00 น. (คิด
เปนรอยละ 14.29)  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 68  แสดงจํานวน และรอยละของความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบ 
  แบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ความถี่ในการบริโภค
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห  97  33.45 32 33.33 7 50.00 
1-3 คร้ัง/สัปดาห  140  48.28 39 40.63 7 50.00 
4-5 คร้ัง/สัปดาห  31  10.69 17 17.71 0 0.00 
มากกวา 5 คร้ัง/สัปดาห  22  7.58   8   8.34 0 0.00 

รวม  290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 

 จากตารางที่ 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดมีความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดคือ 1-3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปน  
รอยละ 48.28) รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 33.45) และ4-5 คร้ัง/สัปดาห 
(คิดเปนรอยละ 10.69) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท  จํานวนมากที่สุดมีความถี่
ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดคือ 1-3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 40.63) รองลงมาไดแก 
นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 33.33) และ 4-5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 17.71) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน มากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดมีความถี่
ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดไดแก นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห และ 1-3 คร้ัง/สัปดาห      
(คิดเปนรอยละ 50.00) เทากับ  4-5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 50.00) 
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ตารางที่ 69   แสดงจํานวน และรอยละของยี่หออาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถาม 
  เคยรับประทาน  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ยี่หออาหารฟาสตฟูด 
ท่ีเคยรับประทาน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เคเอฟซี 263 90.69 84 87.50 13 92.86 
เชสเตอรกริลล 174 60.00 63 65.63 13 92.86 
ดังกิ้นโดนัท 145 50.00 60 62.50 8 57.14 
เดอะพิซซาคอมปะน ี 202 69.66 78 81.25 11 78.57 
สเวนเซน 219 75.52 77 80.21 13 92.86 
อานตี้แอนท 118 40.69 48 50.00 8 57.14 
อ่ืนๆ    4 1.37  3  3.13 0 0.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
   อื่นๆไดแก เอ็มเค, แดรี่ควีน, ฟูจิ, แมคโดนัลล    

 
 จากตารางที่ 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดเคยบริโภคอาหารฟาสตฟูดยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 90.69) รองลงมาคือ ยี่หอ  
สเวนเซน (คิดเปนรอยละ 75.52) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 69.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดเคยบริโภค
อาหารฟาสตฟูดยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 87.50) รองลงมา คือ เดอะพิซซาคอมปะนี (คิดเปน  
รอยละ 81.25) และสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 80.21) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดเคย
บริโภคอาหารฟาสตฟูดยี่หอ เคเอฟซี สเวนเซน และเชสเตอรกริลลเทากัน (คิดเปนรอยละ 92.86) 
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ตารางที่ 70  แสดงจํานวน และรอยละของยี่หอที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทานบอยที่สุดใน 
       ระยะเวลา 1 เดอืน  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ยี่หอท่ีรับประทาน 

บอยท่ีสุด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เคเอฟซี  133  45.86 41 42.71 2 14.29 
เชสเตอรกริลล  24  8.28 8 8.33 4 28.57 
ดังกิ้นโดนัท  21  7.24 8 8.33 1 7.14 
เดอะพิซซาคอมปะน ี  39  13.45 18 18.75 5 35.71 
สเวนเซน  64  22.07 18 18.75 2 14.29 
อานตี้แอนท  3  1.03 1 1.04 0 0.00 
อ่ืนๆ 6  2.07 2 2.08 0 0.00 

รวม  290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก เอ็มเค จํานวน 3 คน แดรี่ควีน จํานวน 2 คน ฟูจิ จํานวน 1 คน และแมคโดนัลล  
      จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือนคือยี่หอเคเอฟซี (คิดเปน
รอยละ 45.86) รองลงมาคือ ยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 22.07) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี 
(คิดเปนรอยละ 13.45) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได เฉลี่ยตอเดือน  3,001-7,000 บาท  จํานวนมากที่ สุด
รับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือนคือยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 42.71) 
รองลงมา คือ เดอะพิซซาคอมปะนี เทากับ สเวนเซน (แตละยี่หอคิดเปนรอยละ 18.75) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา  7,000 บาท จํานวนมากที่สุด
รับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือนคือยี่หอเดอะพิซซาคอมปะนี (คิดเปน
รอยละ 35.71) รองลงมา คือ เชสเตอรกริลล (คิดเปนรอยละ 28.57) และเคเอฟซี เทากับ สเวนเซน 
(แตละยี่หอคิดเปนรอยละ 14.29) 
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ตารางที่ 71 แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
  ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ลักษณะการบริโภค 
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รับประทานทีร่าน  192  66.21 60 62.50 11 78.57 
รับประทานทีร่าน 
พรอมสั่งกลับบาน  33  11.38 12 12.50 2 14.29 
ซ้ือกลับบาน  51     17.59 16 16.67 0 0.00 
ส่ังทางโทรศัพท  14  4.83  6 6.25 1 7.14 
อ่ืนๆ  0  0.00  2 2.08 0 0.00 

รวม  290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก รับประทานกับคนอื่น   
 

 จากตารางที่ 71  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดมีลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ รับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 66.21) 
รองลงมาคือ ซ้ือกลับบาน (คิดเปนรอยละ 17.59) และรับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปน
รอยละ 11.38) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดมีลักษณะ
การบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ รับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 62.50) รองลงมา คือ ซ้ือกลับบาน 
(คิดเปนรอยละ 16.67) และรับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 12.50) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดมีลักษณะ
การบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ รับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 78.57) รองลงมา คือ รับประทาน
ที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 14.29) และสั่งทางโทรศัพท (คิดเปนรอยละ 7.14) 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 72 แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกรับประทาน 
   อาหารฟาสตฟูด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
สถานที่ท่ีเลือกรับประทาน  

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บริเวณตลาด  57  19.66 16 16.67 0 0.00 
ใกลที่พักอาศยั  92  31.72 33 34.38 4 28.57 
ใกลที่ทํางาน  25  8.62 8 8.33 0 0.00 
ในไฮเปอรมารเก็ต 
เชน Big C  212  73.10 71 73.96 12 85.71 
อ่ืนๆ  3  1.03 2 2.08 0 0.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก ในตัวเมือง จํานวน 2 คน   รานที่ขาย จํานวน 1 คน   หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดเลือกสถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปน
รอยละ 73.10) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 31.72) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 
19.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดเลือก
สถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 73.96) รองลงมา
คือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 34.38) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 16.67) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดเลือก
สถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูดที่ไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 85.71) รองลงมา
คือ  ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 28.58)  
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ตารางที่ 73   แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทาน 
  อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
สถานที่ท่ีรับประทาน

อาหารฟาสตฟูดบอยท่ีสุด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บริเวณตลาด 20 6.90 4 4.17 0 0.00 
ใกลที่พักอาศยั 60 20.69 23 23.96 6 42.86 
ใกลที่ทํางาน 3 1.03 1 1.04 0 0.00 
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน 
Big C 205 70.69 66 68.75 8 57.14 
อ่ืนๆ 2 0.69 2 2.08 0 0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆไดแก ในตัวเมือง จํานวน 1 คน รานที่ขาย จํานวน 1 คน หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปน      
รอยละ 70.69) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 20.69) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 
6.90) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได เฉลี่ยตอเดือน  3,001-7,000 บาท  จํานวนมากที่ สุด
รับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 68.75) 
รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 23.96) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 4.17) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา  7,000 บาท  จํานวนมากที่สุด
รับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 57.14) 
รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 42.86)  
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ตารางที่ 74   แสดงจํานวน และรอยละของขอมูลที่หาเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
   ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ขอมูลท่ีหาเพื่อเลือก

บริโภคอาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คุณภาพอาหารที่จําหนาย 161 55.52 65 67.71 12 85.71 
ความหลากหลาย 
ของอาหาร 162 55.86 55 57.29 9 64.29 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย 162 55.86 55 57.29 2 14.29 
ราคาของอาหาร 164 56.55 60 62.50 5 35.71 
สถานที่ตั้งของราน 78 26.90 34 35.42 5 35.71 
อัธยาศัยของพนักงาน 61 21.03 17 17.71 4 28.57 
อ่ืนๆ 3 1.03 1 1.04 0 0.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก  จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 2 คน  และรสชาติอรอย จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 74   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับราคาของอาหาร      
(คิดเปนรอยละ 56.55) รองลงมาคือ ขอมูลเกี่ยวกับความหลากหลายของอาหารและขอมูลเกี่ยวกับ
ชนิดของอาหารที่จําหนาย เทากัน (คิดเปนรอยละ 55.86) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดหาขอมูล
เพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 67.71) 
รองลงมา คือ ราคาของอาหาร (คิดเปนรอยละ 62.50) และความหลากหลายของอาหาร เทากับ ชนิด
ของอาหารที่จําหนาย  (แตละเรื่องคิดเปนรอยละ 57.29) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดหาขอมูล
เพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 85.71) 
รองลงมา คือ ความหลากหลายของอาหาร (คิดเปนรอยละ 64.29) และราคาของอาหาร เทากับสถาน
ที่ตั้งของราน (แตละเรื่องคิดเปนรอยละ 35.71) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 75   แสดงจํานวน และรอยละของปจจัยที่สําคญัที่สุดในการตัดสินใจเลือกบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปจจัยท่ีสําคัญท่ีสุดใน 

การตัดสินใจเลือกบริโภค
อาหารฟาสตฟูด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ช่ือเสียงของราน 54 18.62 20 20.83 2 14.29 
การใหบริการของพนักงาน 15 5.17 8 8.33 6 42.86 
คุณภาพของอาหาร 151 52.07 44 45.83 3 21.43 
ราคา 44 15.17 17 17.71 2 14.29 
สถานที่ตั้งราน 16 5.52 3 3.13 1 7.14 
อ่ืนๆ 10 3.45 4 4.17 0 0.00 

รวม    290 100.00 96 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 5 คน รสชาติอรอย จํานวน 9 คน 
 

 จากตารางที่ 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 
52.07) รองลงมาคือ ช่ือเสียงของราน (คิดเปนรอยละ 18.62) และราคา (คิดเปนรอยละ 15.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดตัดสินใจ
เลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 45.83) รองลงมา คือ 
ช่ือเสียงของราน (คิดเปนรอยละ 20.83) และราคา (คิดเปนรอยละ 17.71) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดตัดสินใจ
เลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดเนื่องจากการใหบริการของพนักงาน (คิดเปนรอยละ 42.86) รองลงมา 
คือ คุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 21.43)  และชื่อเสียงของราน (คิดเปนรอยละ 14.29) เทากับ
ปจจัยดานราคา (คิดเปนรอยละ 14.29) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 76  แสดงจํานวน และรอยละของแหลงรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดของผูตอบ 
  แบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
แหลงรับขาวสารเกี่ยว 
กับอาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 249 85.86 85 88.54 13 92.86 
อินเตอรเน็ต 60 20.69 14 14.58 3 21.43 
หนังสือพิมพ 126 43.45 47 48.96 6 42.86 
นิตยสาร 49 16.90 13 13.54 7 50.00 
เพื่อน/คนรูจัก 167 57.59 58 60.42 7 50.00 
ใบปลิวของทางราน 143 49.31 55 57.29 8 57.14 
ปายหนาราน 99 34.14 42 43.75 12 85.71 
อ่ืนๆ 2 0.68 0 0.00 0 0.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน  400คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ในเกมส จํานวน 1 คน และวิทยุ จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดไดรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 85.86) 
รองลงมาคือ เพื่อน/คนรูจัก  (คิดเปนรอยละ 57.59) และใบปลิวของทางราน (คิดเปนรอยละ 49.31) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดไดรับ
ขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 88.54) รองลงมา คือ เพื่อน/คนรูจัก 
(คิดเปนรอยละ 60.42) และใบปลิวของทางราน (คิดเปนรอยละ 57.29) ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดไดรับ
ขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 92.86) รองลงมา คือ ปายหนาราน 
(คิดเปนรอยละ 85.71) และใบปลิวของทางราน (คิดเปนรอยละ 57.14) ตามลําดับ 
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 ตารางที่ 77  แสดงจํานวน และรอยละของความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามหลังจากบริโภค 
       อาหารฟาสตฟูด  จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ความรูสึกหลัง 
จากบริโภคฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
พอใจ 186 64.14 52 54.17 8 57.14 
คอนขางพอใจ 86 29.66 32 33.33 5 35.71 
คอนขางไมพอใจ 17 5.86 12 12.50 1 7.14 
ไมพอใจ 1 0.34 0 0.00 0 0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 

 
 จากตารางที่ 77 พบวา ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 64.14) รองลงมา ไดแก 
คอนขางพอใจ (คิดเปนรอยละ 29.66) และคอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 5.86) ตามลําดับ 
  ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ย 3,001 - 7,000 บาท จํานวนมากที่สุด
หลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ พอใจ  (คิดเปนรอยละ 54.17) รองลงมา ไดแก คอนขางพอใจ 
(คิดเปนรอยละ 33.33) และคอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 12.50) ตามลําดับ 
  ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉลี่ยมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุด
หลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด คือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 57.14) รองลงมา ไดแก คอนขางพอใจ 
(คิดเปนรอยละ 35.71) และคอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 7.14) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 78   แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามหลังจากบริโภค 
      อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ  จําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 

  
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
พฤติกรรมหลังจากบริโภค
อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึก 

ไมพอใจ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ยังคงไปรานเดิม 6 33.33 6 50.00 0 0.00 
ไปรับประทานฯรานใหม 4 22.23 2 16.67 0 0.00 
ไปรับประทานประเภทอื่น 8 44.44 4 33.33 1 100.00 

รวม 18 100.00 12 100.00 1 100.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจและไมพอใจ จํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
 จากตารางที่ 78 พบวาพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 3,000 บาท 
หลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดไปรับประทานอาหารประเภท
อ่ืน (คิดเปนรอยละ 44.44) รองลงมา ยังคงไปรานเดิม (คิดเปนรอยละ 33.33)  
 พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ย 3,001 - 7,000 บาท หลังจากบริโภค
อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดยังคงไปรานเดิม (คิดเปนรอยละ 50.00) 
รองลงมา ไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 33.33) และไปรับประทานฟาสตฟูด
รานใหม (คิดเปนรอยละ 16.67)  
 พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยมากกวา  7,000 บาท หลังจากบริโภค
อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ ทั้งหมดไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 
100.00)  
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ตารางที่ 79 แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมการรับประทานอาหารฟาสตฟูดในอนาคต 
  ของ ผูตอบแบบสอบถามที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ  จําแนกตาม 
   รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001–7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
พฤติกรรมการรับประทาน
อาหารฟาสตฟูดในอนาคต 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไปรับประทานอยางแนนอน 1 5.56 2 16.67 0 0.00 
อาจจะเลือกไปรับประทาน 5 27.78 8 66.66 1 100.00 
อาจจะไมเลือกไปรับประทาน 9 50.00 2 16.67 0 0.00 
ไมเลือกไปรับประทาน 
อยางแนนอน 3 16.67 0 0.00 0 0.00 

รวม 18 100.00 12 100.00 1 10.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจและไมพอใจ จํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
 ตารางที่ 79 พบวา พฤติกรรมในอนาคตหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ
ของผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 3,000 บาท จํานวนมากที่สุด ไดแก อาจจะไมเลือก
(คิดเปนรอยละ 50.00)  รองลงมา อาจจะไมเลือก (คิดเปนรอยละ 27.78) 
 พฤติกรรมในอนาคตหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ย 3,001–7,000 บาท จํานวนมากที่สุด ไดแก อาจจะเลือก (คิดเปนรอยละ 
66.66) รองลงมา คือ อาจจะไมเลือก เทากับเลือกไปอยางแนนอน (คิดเปนรอยละ 16.67) 
 พฤติกรรมในอนาคตหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยมากกวา  7,000 บาท จํานวนมากที่สุด ไดแก อาจจะเลือก  (คิดเปน   
รอยละ 100.00) 
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ตารางที่ 80  แสดงจํานวน และรอยละของการแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
   ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
  

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
การแนะนําใหบุคคลอ่ืน
บริโภคอาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
แนะนําอยางแนนอน 72 24.83 19 19.79 5 35.71 
อาจจะแนะนํา 154 53.10 49 51.04 8 57.14 
อาจจะไมแนะนํา 51 17.59 25 26.04 1 7.14 
ไมแนะนําอยางแนนอน 13 4.48 3 3.13 0 0.00 

รวม 290 100.00 96 100.00 14 100.00 
 
 จากตารางที่ 80 พบวา การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคฟาสตฟูดผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดไมเกิน 3,000 บาท จํานวนมากที่สุด คือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 43.10) รองลงมา คือ 
แนะนําอยางแนนอน (คิดเปนรอยละ 24.83) และอาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 53.10) 
 การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคฟาสตฟูดผูตอบแบบสอบถาที่มีรายได 3,001–7,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด คือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 51.04)  รองลงมา คือ อาจจะไมแนะนํา (คิดเปน
รอยละ 26.04) และแนะนําอยางแนนอน (คิดเปนรอยละ 19.79) ตามลําดับ 
 การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคฟาสตฟูดผูตอบแบบสอบถาที่มีรายไดมากกวา 7,000 บาท 
จํานวนมากที่สุด  คือ   อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 57.14)  รองลงมา คือ แนะนําอยางแนนอน 
(คิดเปนรอยละ 35.71) และอาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 7.14) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 81   แสดงจํานวน และรอยละของปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูด  และจําแนกตามรายไดเฉลีย่ตอเดือน 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปญหาที่พบในการบริโภค

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

การใหบริการของพนักงาน 
ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ 91 31.38 41 42.71 6 42.86 
อาหารไมมีคุณภาพ 51 17.59 17 17.71 3 21.43 
อาหารไมหลากหลาย 90 31.03 34 35.42 6 42.86 
ราคาแพง 201 69.31 58 60.42 6 42.86 
สถานที่ตั้งรานไมสะดวก
ในการใชบริการ 48 16.55 15 15.63 1 7.14 
อาหาร/รานอาหาร 
ไมสะอาด 30 10.34 7 7.29 2 14.29 
อ่ืนๆ 5 1.72 0 0.00 0 0.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ทําใหอวน จํานวน 1 คน ปริมาณนอย  จํานวน 1 คน ไมคุมกับราคา จํานวน 1 คน       
รออาหารนานเกินไป จํานวน 1 คน และรานแคบจํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 3,000 บาท 
จํานวนมากที่สุดพบปญหาในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 69.31) 
รองลงมาคือ การใหบริการของพนักงานไมสุภาพหรือไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 31.38) และอาหาร
ไมหลากหลาย (คิดเปนรอยละ 31.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 3,001-7,000 บาท จํานวนมากที่สุดพบปญหา
ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 60.42) รองลงมา คือ การใหบริการ
ของพนักงาน ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 42.71) และอาหารไมหลากหลาย (คิดเปน  
รอยละ 35.42) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 7,000 บาท จํานวนมากที่สุดพบปญหา
ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดไดแก  ราคาแพง เทากับ การใหบริการของพนักงาน ไมสุภาพหรือไม
เต็มใจ และเทากับ อาหารไมหลากหลาย (แตละปญหาคิดเปนรอยละ 42.86) 
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  4.3 พฤติกรรมการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของวัยรุนในจังหวดัเพชรบุรี  จําแนกตามอาย ุ
 
ตารางที่ 82 แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถามเคย 
  รับประทาน  จาํแนกตามอาย ุ
  

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ชนิดของอาหารที่เคย

รับประทาน   
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไกทอด 101 98.06 172 94.51 111 96.52 
ไกยาง 89 86.41 145 79.67 100 86.96 
เฟรนชฟราย 93 90.29 145 79.67 91 79.13 
พิซซา 91 88.35 160 87.91 102 88.70 
ไอศกรีม 100 97.09 160 87.91 108 93.91 
ขนมปง 88 85.44 132 72.53 82 71.30 
แฮมเบอรเกอร 84 81.55 136 74.73 85 73.91 
แซนดวิช 85 82.52 135 74.18 81 70.43 
โดนัท 88 85.44 135 74.18 83 72.17 
อ่ืนๆ 2 1.94 1 0.54 0 00.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก สเต็ก  จํานวน 1 คน และหอยทอด จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 82 พบวาชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวน
มากที่สุดเคยรับประทาน ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 98.06) รองลงมาคือ ไอศกรีม (คิดเปน    
รอยละ 97.09) และเฟรนชฟราย  (คิดเปนรอยละ 90.29) 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ ผูตอบแบบสอบถามอายุ  14-16 ปจํานวนมากที่ สุดเคย
รับประทาน ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 94.51) รองลงมาคือ พิซซา เทากับ ไอศกรีม (คิดเปน  
รอยละ 87.91)  
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ ผูตอบแบบสอบถามอายุ  17-19 ปจํานวนมากที่ สุดเคย
รับประทาน ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 96.52) รองลงมาคือ ไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 93.91) 
และพิซซา (คิดเปนรอยละ 88.70)  
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ตารางที่ 83   แสดงจํานวน และรอยละของชนิดของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
       รับประทานบอยที่สุด จําแนกตามอาย ุ

 
อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ชนิดของอาหารที่ 

รับประทานบอยท่ีสุด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไกทอด 32 31.07 59 32.42 29 25.22 
ไกยาง 8 7.77 18 9.89 14 12.17 
เฟรนชฟราย 5 4.85 6 3.30   4 3.48 
พิซซา 4 3.88 18 9.89 28 24.35 
ไอศกรีม 27 26.21 41 22.53 20 17.39 
ขนมปง 16 15.53 27 14.84   7 6.09 
แฮมเบอรเกอร 3 2.91 4 2.20   5 4.35 
แซนดวิช 3 2.91 7 3.85   1 0.87 
โดนัท 3 2.91 2 1.10   7 6.09 
อ่ืนๆ 2 1.94 0 0.00   0 0.00 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ขาว จํานวน 1 คน  อายุ 12 ป  และซาลาเปา จํานวน 1 คน  อายุ  10  ป 
 

 จากตารางที่ 83 พบวาชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวน
มากรับประทานบอยที่สุด ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 31.07) รองลงมาคือ ไอศกรีม (คิดเปน  
รอยละ 26.21) และขนมปง (คิดเปนรอยละ 15.53) 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากรับประทานบอย
ที่สุด ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 32.42) รองลงมาคือ ไอศกรีม (คิดเปนรอยละ 22.53) และขนม
ปง (คิดเปนรอยละ 14.84) 
 ชนิดของอาหารฟาสตฟูดที่ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากรับประทานบอย
ที่สุด ไดแก ไกทอด (คิดเปนรอยละ 25.22) รองลงมาคือ พิซซา (คิดเปนรอยละ 24.35) และไอศกรีม   
(คิดเปนรอยละ 17.39) 
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ตารางที่ 84 แสดงจํานวน และรอยละของคาใชจายเฉลีย่ตอคร้ังตอคนในการบริโภคอาหาร 
  ฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
คาใชจายเฉลี่ย 
ตอคร้ังตอคน 

 จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 100 บาท 39 37.86 72 39.56 49 42.61 
100-200 บาท 45 43.69 64 35.16 29 25.22 
201-300 บาท 16 15.53 31 17.03 24 20.87 
301-400 บาท 3 2.91 8 4.40 7 6.09 
มากกวา 400 บาท 0 0.00 7 3.85 6 5.22 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
 
 จากตารางที่ 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดมีคาใชจายในการ
บริโภคอาหารฟาสตฟูดเฉลี่ยตอคร้ังตอคน 100-200 บาท (คิดเปนรอยละ 43.69)    รองลงมาคือ 
นอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 37.86) และ 201-300 บาท (คิดเปนรอยละ 15.53) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดมีคาใชจายในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
เฉลี่ยตอคร้ังตอคน นอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 39.56) รองลงมาคือ 100-200 บาท (คิดเปน   
รอยละ 35.16) และ 201-300 บาท (คิดเปนรอยละ 17.03) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดมีคาใชจายในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
เฉลี่ยตอคร้ังตอคน นอยกวา 100 บาท (คิดเปนรอยละ 42.61) รองลงมาคือ 100-200 บาท (คิดเปน   
รอยละ 25.22) และ 201-300 บาท (คิดเปนรอยละ 20.87) 
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ตารางที่ 85   แสดงจํานวน และรอยละของเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
เหตุผลท่ีเลือกรับประทาน 

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลองอาหารชนิดใหม 70 67.96 109 59.89 75 65.22 

มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ 49 47.57 85 46.70 68 59.13 

ชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว 68 66.02 80 43.96 57 49.57 

บริโภคตามบุคคลที่ช่ืนชอบ       

(เชน ดารา,นักรอง) 9 8.74 13 7.14 10 8.70 

รูสึกวาทันสมัย 14 13.59 34 18.68 26 22.61 

มีเวลาจํากัด 20 19.42 57 31.32 38 33.04 

อื่นๆ 5 4.85 8 4.39 2 1.73 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆ ไดแก ถามีเวลาจํานวน 2 คน  ผูปกครองพาไป  จํานวน 1 คน  มีรสชาติดีหรืออรอย  จํานวน 3 
คน สะดวกในการบริโภค จํานวน 4 คน  หารับประทานไดงายหรือราคาไมแพง จํานวน 2 คน  หิว  จํานวน 1 คน  
อยากรับประทาน จํานวน 2 คน 

 
 จากตารางที่ 85 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ป  จํานวนมากที่สุดมีเหตุผลที่เลือก
รับประทานอาหารฟาสตฟูด  ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 67.96) รองลงมาคือ ชอบ
อาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 66.02) และมีโปรโมชั่นที่นาสนใจ (คิดเปนรอยละ 47.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ป จํานวนมากที่สุดมีเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหาร   
ฟาสตฟูด ไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 67.96) รองลงมาคือ มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ 
(คิดเปนรอยละ 46.70) และชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 43.96) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ป จํานวนมากที่สุดมีเหตุผลที่เลือกรับประทานอาหาร 
ฟาสตฟูดไดแก ลองอาหารชนิดใหม (คิดเปนรอยละ 65.22) รองลงมาคือ มีโปรโมชั่นที่นาสนใจ 
(คิดเปนรอยละ 59.13) และชอบอาหารฟาสตฟูดอยูแลว (คิดเปนรอยละ 49.57) 
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ตารางที่ 86   แสดงจํานวน และรอยละของการซื้ออาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม  
   จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
การซื้ออาหารฟาสตฟูด 

 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน   รอยละ 

ซ้ือรับประทานเอง 92 89.32 158 86.81 103 89.57 
ซ้ือใหคนในครอบครัว 9 8.74 17 9.34 6 5.22 
ซ้ือใหเพื่อน 1 0.97 7 3.85 6 5.22 
อ่ืนๆ 1 0.97 0 0.00 0 0.00 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  เลี้ยงฉลองวันเกิด จํานวน 1 คน 

 
 จากตารางที่ 86  พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดซื้อรับประทานเอง 
(คิดเปนรอยละ 89.32) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปนรอยละ 8.74) และซ้ือใหเพื่อน 
(คิดเปนรอยละ 0.97) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดซื้อรับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 
86.81) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัว (คิดเปนรอยละ 9.34) และซ้ือใหเพื่อน (คิดเปนรอยละ 
3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดซื้อรับประทานเอง (คิดเปนรอยละ 
89.57) รองลงมาคือ ซ้ือใหคนในครอบครัวและซื้อใหเพื่อน เทากัน (คิดเปนรอยละ 5.22) 
 สรุปไดวา การซื้ออาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุ นิยมซื้อรับประทาน
เอง มากกวาวิธีอ่ืน 
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ตารางที่ 87   แสดงจํานวน และรอยละของจํานวนคนทีไ่ปรับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ัง 
   ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
จํานวนคนที่ไป

รับประทานอาหาร 
ฟาสตฟูดตอคร้ัง จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 คน 5 4.85 23 12.64 19 16.52 
2 คน 9 8.74 30 16.48 25 21.74 
3-4 คน 70 67.96 105 57.69 52 45.22 
มากกวา4 คน 19 18.45 24 13.19 19 16.52 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
  
 จากตารางที่ 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดมีจํานวนคนที่
รับประทานอาหารฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3-4 คน (คิดเปนรอยละ 67.96)    รองลงมาคือ มากกวา 
4 คน (คิดเปนรอยละ 18.45) และ 2 คน (คิดเปนรอยละ 8.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดมีจํานวนคนที่รับประทานอาหาร     
ฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3-4 คน (คิดเปนรอยละ 57.69) รองลงมาคือ 2 คน (คิดเปนรอยละ 16.48) 
และ มากกวา 4 คน (คิดเปนรอยละ 13.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดมีจํานวนคนที่รับประทานอาหาร    
ฟาสตฟูดตอคร้ังระหวาง 3-4 คน (คิดเปนรอยละ 45.22) รองลงมาคือ 2 คน (คิดเปนรอยละ 21.74) 
และ 1 คนและมากกวา 4 คน เทากัน (คิดเปนรอยละ 16.52) 
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ตารางที่ 88   แสดงจํานวน และรอยละของผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภค 
  อาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามมากที่สุด จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 

ผูท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือก
บริโภคอาหาร

ฟาสตฟูดมากที่สุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
พอแม ผูปกครอง 60 58.25 38 20.88 6 5.22 
เพื่อน 8 7.77 37 20.33 28 24.35 
แฟน 0 0.00 12 6.59 7 6.09 
ตัวเอง 34 33.01 93 51.10 74 64.35 
อ่ืนๆ 1 0.97 2 1.10 0 0.00 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  ญาติ 1 คน และพี่นอง 2 คน  
 
 จากตารางที่ 88 พบวาผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบ
แบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุด ไดแก พอแมผูปกครอง (คิดเปนรอยละ 58.25) 
รองลงมาคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 33.01) และเพื่อน (คิดเปนรอยละ 7.77) 
 ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ   
14-16 ปจํานวนมากที่สุดคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 51.10) รองลงมาคือ พอแมผูปกครอง (คิดเปน
รอยละ 20.88) และเพื่อน (คิดเปนรอยละ 20.33) 
 ผูที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ   
17-19 ปจํานวนมากที่สุดคือ ตัวเอง (คิดเปนรอยละ 64.35) รองลงมาคือ เพื่อน (คิดเปนรอยละ 
24.35) และแฟน (คิดเปนรอยละ 6.09) 
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ตารางที่ 89   แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ลักษณะการบริโภค
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน    รอยละ จํานวน รอยละ 
อาหารมื้อเชา 6 5.83 8 4.40 10 8.70 
อาหารมื้อกลางวัน 12 11.65 51 28.02 29 25.22 
อาหารมื้อเย็น 27 26.21 51 28.02 44 38.26 
อาหารวาง 54 52.43 71 39.01 31 26.96 
อ่ืนๆ 4 3.88 1 0.55 1 0.87 

รวม 103 100.00 182 100.00 115 100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก  ไมใชมื้อใดมื้อหนึ่งที่แนนอนแลวแตโอกาส จํานวน 6 คน 
 
 จากตารางที่ 89 พบวาลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ   
10-13 ปจํานวนมากที่สุด ไดแก บริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 52.43) รองลงมาคือ บริโภค
เปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 26.21) และบริโภคเปนอาหารมื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 11.65) 
 ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุด 
ไดแก บริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปนรอยละ 39.01) รองลงมาคือ บริโภคเปนอาหารมื้อกลางวันและ
บริโภคเปนอาหารมื้อเย็น เทากัน (คิดเปนรอยละ 28.02) 
 ลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุด 
ไดแก บริโภคเปนอาหารมื้อเย็น (คิดเปนรอยละ 38.26) รองลงมาคือ บริโภคเปนอาหารวาง (คิดเปน
รอยละ 26.96) และบริโภคเปนอาหารมื้อกลางวัน (คิดเปนรอยละ 25.22) 
 สรุปไดวาลักษณะของการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุ
นิยมรับประทานเปนอาหารวางมากที่สุด 
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ตารางที่ 90   แสดงจํานวน และรอยละของวันที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
วันท่ีบริโภคอาหาร 
ฟาสตฟูดบอยท่ีสุด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
วันจนัทร-ศุกร 12 11.65 51 28.02 35 30.43 
วันเสาร-อาทิตย 87 84.47 123 67.58 77 66.96 
อ่ืนๆ  4 3.88 8 4.40 3 2.61 

รวม   103   100.00   182   100.00   115   100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก ไมแนนอน จํานวน 15 คน 

 
 จากตารางที่ 90 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ป จํานวนมาก บริโภคอาหาร     
ฟาสตฟูดบอยที่สุด คือ วันเสาร-อาทิตย (คิดเปนรอยละ 84.47) รองลงมา คือ วันจันทร-ศุกร (คิดเปน
รอยละ 11.65)  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ป จํานวนมาก บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด คือ วัน
เสาร-อาทิตย (คิดเปนรอยละ 67.58) รองลงมา คือ วันจันทร-ศุกร (คิดเปนรอยละ 28.02) 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17 – 19 ป จํานวนมาก บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด คือ วัน
เสาร-อาทิตย (คิดเปนรอยละ 66.96) รองลงมา คือ วันจันทร-ศุกร (คิดเปนรอยละ 30.43) 
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ตารางที่ 91   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาที่บริโภค 
  อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด  จาํแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ชวงเวลาที่บริโภค
อาหารฟาสตฟูด 
บอยท่ีสุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
กอน 9.00 น. 5 4.85 4 2.20 9 7.83 
9.00-11.00 น. 4 3.88 6 3.30 3 2.61 
11.01-13.00 น. 28 27.18 46 25.27 29 25.22 
13.01-15.00 น. 17 16.50 38 20.88 24 20.87 
15.01-17.00 น. 14 13.59 31 17.03 19 16.52 
17.01-19.00 น. 24 23.30 41 22.53 26 22.61 
หลัง 19.00 น. 11 10.68 16 8.79 5 4.35 

รวม     103  100.00     182  100.00     115  100.00 
 
 จากตารางที่ 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดในชวงเวลา 11.01-13.00 น. (คิดเปนรอยละ 27.18) รองลงมาคือชวงเวลา 17.01-
19.00 น. (คิดเปนรอยละ 23.30) และชวงเวลา 13.01-15.00 น. (คิดเปนรอยละ 16.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ชวงเวลา 11.01-13.00 (คิดเปนรอยละ 25.27) รองลงมาคือ ชวงเวลา 17.01-19.00 น. (คิดเปนรอยละ 
22.53) และชวงเวลา 13.01-15.00 น. (คิดเปนรอยละ 20.88) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดบริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ชวงเวลา 11.01-13.00 น. (คิดเปนรอยละ 25.22) รองลงมาคือ ชวงเวลา 17.01-19.00 (คิดเปนรอยละ 
22.61) และชวงเวลา 13.01-15.00 น. (คิดเปนรอยละ 20.87) 

สรุปไดวาชวงเวลาที่ผูตอบแบบสอบถามทุกกลุมอายุนยิมบริโภคอาหารฟาสตฟูดมากที่สุด
คือชวงเวลา  11.01-13.00  และชวงเวลา 17.01-19.00 น. 
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ตารางที่  92  แสดงจํานวน และรอยละของความถี่ในการบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ความถี่ในการบริโภค
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา1 ครั้งตอสัปดาห 28 27.18 65 35.71 43 37.39 
1-3 ครั้งตอสัปดาห 55 53.40 80 43.96 51 44.35 
4-5 ครั้งตอสัปดาห 11 10.68 24 13.19 13 11.30 
มากกวา5 ครั้งตอสัปดาห 9 8.74 13 7.15 8 6.96 

รวม    103 100.00      182 100.00 115 100.00 

 
 จากตารางที่ 92 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดมีความถี่ในการ
บริโภคอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดคือ 1-3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 53.40) รองลงมาคือ นอยกวา 
1 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 27.18) และ 4-5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 10.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  14-16 ปจํานวนมากที่ สุดมีความถี่ในการบริโภคอาหาร          
ฟาสตฟูดบอยที่สุดคือ 1-3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 43.96) รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห 
(คิดเปนรอยละ 35.71) และ 4-5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 13.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  17-19 ปจํานวนมากที่ สุดมีความถี่ในการบริโภคอาหาร          
ฟาสตฟูดบอยที่สุดคือ 1-3 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 44.35) รองลงมาคือ นอยกวา 1 คร้ัง/สัปดาห 
(คิดเปนรอยละ 37.39) และ 4-5 คร้ัง/สัปดาห (คิดเปนรอยละ 11.30) 
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ตารางที่ 93 แสดงจํานวนและรอยละของยี่หอของอาหารฟาสตฟูดที่เคยรับประทาน จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ยี่หอของอาหารฟาสตฟูด 

ท่ีเคยรับประทาน 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เคเอฟซี 94 91.26 163 89.56 103 89.57 
เชสเตอรกริลล 60 58.25 111 60.99 79 68.70 
ดังกิ้นโดนัท 45 43.69 98 53.85 70 60.87 
เดอะพิซซา คอมปะน ี 65 63.11 133 73.08 93 80.87 
สเวนเซน 77 74.76 140 76.92 92 80.00 
อานตี้แอนท 42 40.78 77 42.31 55 47.83 
อ่ืนๆ 5 4.85 2 1.09 0 00.00 
หมายเหตุ  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  อื่นๆไดแก เอ็มเค จํานวน 3 คน  แดรี่ควีน  จํานวน 2 คน ฟูจิ จํานวน 1 คน และแมคโดนัลล  
  จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 93 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดเคยรับประทาน
อาหารฟาสตฟูดยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 91.26) รองลงมาคือ ยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 
74.76) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 63.11) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดเคยรับประทานอาหารฟาสตฟูดยี่หอ     
เคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 89.56) รองลงมาคือ ยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 76.92) และยี่หอ
เดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 73.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดเคยรับประทานอาหารฟาสตฟูดยี่หอ     
เคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 89.57) รองลงมาคือ ยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 80.87) และ
ยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 80.00) 
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ตารางที่ 94   แสดงจํานวน และรอยละของยี่หอของอาหารฟาสตฟูดทีผู่ตอบแบบสอบถาม 
  รับประทานบอยที่สุด ในระยะเวลา 1 เดือน  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 

ย่ีหอของอาหาร
ฟาสตฟูดที่

รับประทานบอยท่ีสุด
ในระยะเวลา 1 เดือน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เคเอฟซี 46 44.66 86 47.25 44 38.26 
เชสเตอรกริลล 8 7.77 13 7.14 15 13.04 
ดังกิ้นโดนัท 4 3.88 16 8.79 10 8.70 
เดอะพิซซา คอมปะนี 11 10.68 22 12.09 29 25.22 
สเวนเซน 26 25.24 41 22.53 17 14.78 
อานตี้แอนท 3 2.91 1 0.55 0 0.00 
อื่นๆ 5 4.85 3 1.65 0 0.00 

รวม      103    100.00      182    100.00      115   100.00 
หมายเหตุ:   อื่น ๆ ไดแก เอ็มเค จํานวน 3 คน แดรี่ควีน จํานวน 2 คน ฟูจิ จํานวน 1 คน  
      และแมคโดนัลล  จํานวน  2  คน   

 
 จากตารางที่ 94 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดในระยะเวลา 1 เดือน คือ ยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 44.66) รองลงมาคือ ยี่หอ  
สเวนเซน (คิดเปนรอยละ 25.24) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 10.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ระยะเวลา 1 เดือน คือ ยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 47.25) รองลงมาคือ ยี่หอสเวนเซน (คิดเปน  
รอยละ 22.53) และยี่หอเดอะพิซซา คอมปะนี (คิดเปนรอยละ 12.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด 
ในระยะเวลา 1 เดือน คือ ยี่หอเคเอฟซี (คิดเปนรอยละ 38.26) รองลงมาคือ ยี่หอเดอะพิซซา คอม
ปะนี (คิดเปนรอยละ 25.22) และยี่หอสเวนเซน (คิดเปนรอยละ 14.78) 
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ตารางที่ 95 แสดงจํานวน และรอยละของลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
   ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ลักษณะการบริโภค
อาหารฟาสตฟูด 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รับประทานทีร่าน 62 60.19 120 65.93 81 70.43 
รับประทานทีร่าน       
พรอมสั่งกลับบาน 13 12.62 24 13.19 10 8.70 
ซ้ือกลับบาน 18 17.48 31 17.03 18 15.65 
ส่ังทางโทรศัพท 8 7.77 7 3.85 6 5.22 
อ่ืนๆ 2 1.94 0 0.00 0 0.00 

รวม    103   100.00   182   100.00     115   100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก รับประทานกับคนอื่น   

 
 จากตารางที่ 95 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ป จํานวนมากที่สุดมีลักษณะการบริโภค 
อาหารฟาสตฟูดคือ การรับประทานที่ราน(คิดเปนรอยละ 60.19) รองลงมาคือ ซ้ือกลับบาน (คิดเปน 
รอยละ 17.48) และรับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 12.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดมีลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ 
การรับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 65.93) รองลงมาคือ ซ้ือกลับบาน (คิดเปนรอยละ 17.03) และ
รับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 13.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดมีลักษณะการบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ 
การรับประทานที่ราน (คิดเปนรอยละ 70.43) รองลงมาคือ ซ้ือกลับบาน (คิดเปนรอยละ 15.65) และ
รับประทานที่รานพรอมสั่งกลับบาน (คิดเปนรอยละ 8.70) 
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ตารางที่ 96  แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกรับประทาน 
                    อาหารฟาสตฟูด จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
สถานที่ท่ีเลือกรับประทาน

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บริเวณตลาด 10 9.71 46 25.27 17 14.78 
ใกลที่พักอาศัย 27 26.21 65 35.71 37 32.17 
ใกลที่ทํางาน 4 3.88 21 11.54 8 6.96 
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C 82 79.61 128 70.33 85 73.91 
อื่นๆ 1 0.97 2 1.09 2 1.73 
หมายเหตุ:   ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ในตัวเมือง จํานวน 2 คน รานที่ขาย จํานวน 1 คน หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 96 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดเลือกสถานที่
รับประทานอาหารฟาสตฟูดในไฮเปอรมารเก็ต  เชน  Big C  (คิดเปนรอยละ 79.61)    รองลงมาคือ  
ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 26.21) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 9.71) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดเลือกสถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูด
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 70.33) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
35.71) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 25.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดเลือกสถานที่รับประทานอาหารฟาสตฟูด
ในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 73.91) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
32.17) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 14.78) 
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ตารางที่  97  แสดงจํานวน และรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามรับประทาน 
   อาหารฟาสตฟูดบอยที่สุด จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
สถานที่ท่ี

รับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
บริเวณตลาด 3 2.91 16 8.79 5 4.35 
ใกลที่พักอาศยั 19 18.45 40 21.98 30 26.09 
ใกลที่ทํางาน 0 0.00 4 2.20 0 0.00 
ในไฮเปอรมารเก็ต 
เชน Big C 80 77.67 122 67.03 77 66.96 
อ่ืนๆ 1 0.97 0 0.00 3 2.61 

รวม     103   100.00     182 100.00     115  100.00 
หมายเหตุ: อื่นๆไดแก ในตัวเมือง จํานวน 1 คน   รานที่ขาย จํานวน 1 คน  หางสรรพสินคา จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 97 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหาร
ฟาสตฟูดบอยที่สุดในไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 77.67) รองลงมาคือ ใกลที่พัก
อาศัย (คิดเปนรอยละ 18.45) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 2.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 67.03) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
21.98) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 8.79) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดรับประทานอาหารฟาสตฟูดบอยที่สุดใน
ไฮเปอรมารเก็ต เชน Big C (คิดเปนรอยละ 66.96) รองลงมาคือ ใกลที่พักอาศัย (คิดเปนรอยละ 
26.09) และบริเวณตลาด (คิดเปนรอยละ 4.35) 
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ตารางที่ 98   แสดงจํานวน และรอยละของขอมูลที่หาเพื่อเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดของ 
   ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ขอมูลท่ีหาเพื่อเลือกบริโภค

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คุณภาพอาหารที่จําหนาย 53 51.46 117 64.29 68 59.13 
ความหลากหลายของอาหาร 61 59.22 93 51.10 72 62.61 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย 66 64.08 96 52.75 57 49.57 
ราคาของอาหาร 46 44.66 110 60.44 73 63.48 
สถานที่ต้ังของราน 24 23.30 62 34.07 31 26.96 
อัธยาศัยของพนักงาน 22 21.36 40 21.98 20 17.39 
อื่นๆ 3 2.91 1 0.54 0 00.00 
หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก  จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 2 คน และรสชาติอรอย จํานวน 2 คน 
 

 จากตารางที่ 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือก
บริโภคอาหารฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับชนิดของอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 64.08) 
รองลงมาคือขอมูลเกี่ยวกับความหลากหลายของอาหาร (คิดเปนรอยละ 59.22) และขอมูลเกี่ยวกับ
คุณภาพอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 51.46) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือกบริโภคอาหาร      
ฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย (คิดเปนรอยละ 64.29) รองลงมาคือขอมูล
เกี่ยวกับราคาของอาหาร (คิดเปนรอยละ 60.44)      และขอมูลเกี่ยวกับชนิดของอาหารที่จําหนาย 
(คิดเปนรอยละ 52.75) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดหาขอมูลเพื่อเลือกบริโภคอาหาร      
ฟาสตฟูดเปนขอมูลเกี่ยวกับราคาของอาหาร (คิดเปนรอยละ 63.48) รองลงมาคือขอมูลเกี่ยวกับ
ความหลากหลายของอาหาร (คิดเปนรอยละ 62.61) และขอมูลเกี่ยวกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย 
(คิดเปนรอยละ 59.13) 
 สรุปไดวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับขอมูลที่หาเพื่อเลือกบริโภคอาหาร    
ฟาสตฟูด โดยกลุมอายุ 10-13 ป ใหความสําคัญกับชนิดของอาหารที่จําหนาย   กลุมอายุ 14-16 ป ให
ความสําคัญกับคุณภาพอาหารที่จําหนาย และกลุมอายุ 17-19 ป ใหความสําคัญกับราคาของอาหาร 
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ตารางที่ 99 แสดงจํานวน และรอยละของปจจัยที่สําคญัที่สุดในการตัดสินใจเลือกบริโภคอาหาร 
  ฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 

ปจจัยท่ีสําคัญที่สุดใน
การตัดสินใจเลือก
บริโภคอาหาร 
ฟาสตฟูด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ช่ือเสียงของราน 11 10.68 37 20.33 28 24.35 
การใหบริการของ
พนักงาน 5 4.85 11 6.04 13 11.30 
คุณภาพของอาหาร 57 55.34 98 53.85 43 37.39 
ราคา 14 13.59 21 11.54 28 24.35 
สถานที่ต้ังราน 12 11.65 5 2.75 3 2.61 
อื่นๆ 4 3.88 10 5.49 0 0.00 

รวม     103     100.00      182    100.00      115    100.00 
หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก จํานวนคนเขามาบริโภค จํานวน 5 คน รสชาติอรอย จํานวน 9 คน 

 
 จากตารางที่ 99 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดตัดสินใจเลือก
บริโภคอาหารฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 55.34) รองลงมาคือราคา      
(คิดเปนรอยละ 13.59) และสถานที่ตั้งราน (คิดเปนรอยละ 11.65) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  14-16 ปจํานวนมากที่ สุดตัดสินใจเลือกบริโภคอาหาร            
ฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 53.85) รองลงมาคือช่ือเสียงของราน (คิดเปน
รอยละ 20.33) และราคา (คิดเปนรอยละ 11.54) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  17-19 ปจํานวนมากที่ สุดตัดสินใจเลือกบริโภคอาหาร           
ฟาสตฟูดเนื่องจากคุณภาพของอาหาร (คิดเปนรอยละ 37.39) รองลงมาคือช่ือเสียงของรานและราคา 
(คิดเปนรอยละ 24.35) เทากัน 
 สรุปไดวาปจจยัที่สําคัญที่สุดในการตัดสนิใจเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือคุณภาพของ
อาหาร 
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ตารางที่ 100  แสดงจํานวน และรอยละของแหลงรับขาวสารเกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
แหลงรับขาวสารเกี่ยวกับ

อาหารฟาสตฟูด   
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 90 87.38 152 83.52 105 91.30 
อินเตอรเน็ต 21 20.39 44 24.18 12 10.43 
หนังสือพิมพ 33 32.04 78 42.86 68 59.13 
นิตยสาร 12 11.65 34 18.68 23 20.00 
เพื่อน/คนรูจัก 37 35.92 113 62.09 82 71.30 
ใบปลิวของทางราน 56 54.37 102 56.04 48 41.74 
ปายหนาราน 35 33.98 76 41.76 42 36.52 
อ่ืนๆ 1 0.97 1 0.54 0 00.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆ ไดแก ในเกมส จํานวน 1 คน  และวิทยุ จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 100 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดไดรับขาวสาร
เกี่ยวกับอาหารฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 87.38) รองลงมาคือ ใบปลิวของทางราน    
(คิดเปนรอยละ 54.37) และเพื่อน/คนรูจัก (คิดเปนรอยละ 35.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  14-16 ปจํานวนมากที่ สุดได รับขาวสารเกี่ยวกับอาหาร            
ฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 83.52) รองลงมาคือ เพื่อน/คนรูจัก (คิดเปนรอยละ 62.09) 
และใบปลิวของทางราน (คิดเปนรอยละ 56.04) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ  17-19 ปจํานวนมากที่ สุดได รับขาวสารเกี่ยวกับอาหาร            
ฟาสตฟูดจากโทรทัศน (คิดเปนรอยละ 91.30) รองลงมาคือ เพื่อน/คนรูจัก (คิดเปนรอยละ 71.30) 
และหนังสือพิมพ (คิดเปนรอยละ 59.13) 
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ตารางที่ 101   แสดงจํานวน และรอยละของความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามหลังจาก 
    บริโภคอาหารฟาสตฟูด จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ความรูสึกหลังจาก
บริโภคอาหาร 
ฟาสตฟูด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

พอใจ 76 73.79 104 57.14 66 57.39 
คอนขางพอใจ 23 22.33 69 37.91 31 26.96 
คอนขางไมพอใจ 4 3.88 8 4.40 18 15.65 
ไมพอใจ 0 0.00 1 0.55 0 0.00 

รวม     103   100.00     182   100.00     115   100.00 
 
 จากตารางที่ 101 พบวาความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุด
หลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดคือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 73.79) รองลงมาคือ คอนขางพอใจ (คิด
เปนรอยละ 22.33) และคอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 3.88) 
 ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดหลังจากบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดคือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 57.14) รองลงมาคือ คอนขางพอใจ (คิดเปนรอยละ 37.91) และ
คอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 4.40) 
 ความรูสึกของผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดหลังจากบริโภคอาหาร
ฟาสตฟูดคือ พอใจ (คิดเปนรอยละ 57.39) รองลงมาคือ คอนขางพอใจ (คิดเปนรอยละ 26.96) และ
คอนขางไมพอใจ (คิดเปนรอยละ 15.65) 
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ตารางที่ 102  แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามหลังจากบริโภค 
   อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จําแนกตามอาย ุ 
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
พฤติกรรมหลังจากบริโภคอาหาร

ฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ยังคงไปรานเดิม 2 50.00 4 44.44 6 33.33 
ไปรับประทานอาหารฟาสตฟูด
รานใหม 0 0.00 1 11.12 5 27.77 
ไปรับประทานอาหารประเภทอื่น 2 50.00 4 44.44 7 38.90 

รวม         4  100.00 9   100.00 18 100.00 
หมายเหตุ  ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจและไมพอใจ จํานวน 31 คน(ดูตารางที่25) 
 

 จากตารางที่ 102 พบวาพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปหลังจากบริโภค
อาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดคือยังคงไปรานเดิม (คิดเปนรอยละ 50.00)
เทากับไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 50.00) 
 พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึก
ไมพอใจ จํานวนมากที่สุดคือยังคงไปรานเดิม (คิดเปนรอยละ 44.44) เทากับไปรับประทานอาหาร
ประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 44.44) 
 พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึก
ไมพอใจ จํานวนมากที่สุดคือไปรับประทานอาหารประเภทอื่น (คิดเปนรอยละ 38.90) รองลงมาคือ 
ยังคงไปรานเดิม (คิดเปนรอยละ 33.33) 
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ตารางที่ 103  แสดงจํานวน และรอยละของพฤติกรรมรับประทานอาหารฟาสตฟูดในอนาคตของ 
    ผูตอบแบบสอบถามที่บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ  จําแนกตามอายุ  
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
พฤติกรรมในอนาคตหลังจาก
บริโภคอาหารฟาสตฟูดแลว

รูสึกไมพอใจ  จํานวน    รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ไปรับประทานอยางแนนอน 0 0.00 0 0.00 3 16.66 
อาจจะเลือกไปรับประทาน 3 75.00 3 33.34 8 44.45 
อาจจะไมเลือกไปรับประทาน 1 25.00 3 33.33 7 38.89 
ไมเลือกไปรับประทานอยาง
แนนอน 0 0.00 3 33.33 0 0.00 

รวม         4   100.00 9   100.00 18 100.00 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามระบุคอนขางไมพอใจและไมพอใจ จํานวน 31 คน (ดูตารางที่ 25) 

 
 จากตารางที่ 103   พบวาพฤติกรรมในอนาคตของผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ป
หลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูดแลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดอาจจะเลือก (คิดเปนรอยละ 
75.00) รองลงมาคือ อาจจะไมเลือก (คิดเปนรอยละ 25.00) 
 พฤติกรรมในอนาคตของผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด
แลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดคืออาจจะเลือก (คิดเปนรอยละ 33.34) รองลงมาคืออาจจะไมเลือก 
(คิดเปนรอยละ 33.33) 
 พฤติกรรมในอนาคตของผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปหลังจากบริโภคอาหารฟาสตฟูด
แลวรูสึกไมพอใจ จํานวนมากที่สุดอาจจะเลือก (คิดเปนรอยละ 44.45)  รองลงมาคือ อาจจะไมเลือก 
(คิดเปนรอยละ 38.89) 
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ตารางที่ 104   แสดงจํานวน และรอยละของการแนะนําใหใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูด 
     ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
การแนะนําบุคคลอ่ืน 
ใหบริโภคอาหาร 

ฟาสตฟูด จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
แนะนําอยางแนนอน 28 27.18 39 21.43 29 25.22 
อาจจะแนะนํา 53 51.46 94 51.65 64 55.65 
อาจจะไมแนะนํา 19 18.45 39 21.43 19 16.52 
ไมแนะนําอยางแนนอน 3 2.91 10 5.49 3 2.61 

รวม    103 100.00     182  100.00     115 100.00 
 
 จากตารางที่ 104  พบวาการแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบ 
สอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุด คือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 51.46) รองลงมาคือ 
แนะนําอยางแนนอน (คิดเปนรอยละ 27.18) และอาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 18.45) 
 การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ป
จํานวนมากที่สุดคือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 51.65) รองลงมาคือ แนะนําอยางแนนอนเทากับ
อาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 21.43) 
 การแนะนําใหบุคคลอื่นบริโภคอาหารฟาสตฟูดของผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ป
จํานวนมากที่สุดคือ อาจจะแนะนํา (คิดเปนรอยละ 55.65) รองลงมาคือแนะนําอยางแนนอน(คิดเปน 
รอยละ 25.22) และอาจจะไมแนะนํา (คิดเปนรอยละ 16.52) 
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ตารางที่ 105   แสดงจํานวน และรอยละของปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการบริโภค 
     อาหารฟาสตฟูด จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ปญหาที่พบในการบริโภค

อาหารฟาสตฟูด 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

การใหบริการของพนักงาน  
ไมสุภาพหรือไมเต็มใจ 24 23.30 66 36.26 48 41.74 
อาหารไมมีคุณภาพ 11 10.68 34 18.68 26 22.61 
อาหารไมหลากหลาย 19 18.45 58 31.87 53 46.09 
ราคาแพง 87 84.47 121 66.48 57 49.57 
สถานที่ต้ังรานไมสะดวก 
ในการใชบริการ 12 11.65 32 17.58 20 17.39 
อาหาร/รานอาหารไมสะอาด 6 5.83 23 12.64 10 8.70 
อื่นๆ 1 0.97 4 2.20 0 00.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  อื่นๆไดแก ทําใหอวน จํานวน 1 คน ปริมาณนอย  จํานวน 1 คน ไมคุมกับราคา จํานวน 1 คน   
รออาหารนานเกินไป จํานวน 1 คน และรานแคบจํานวน 1 คน 
 

 จากตารางที่ 105  พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปจํานวนมากที่สุดพบปญหาในการ
บริโภคอาหารฟาสตฟูดไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 84.47) รองลงมาคือ การใหบริการของ
พนักงานไมสุภาพหรือไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 23.30) และอาหารไมหลากหลาย (คิดเปนรอยละ 
18.45) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปจํานวนมากที่สุดพบปญหาในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
ไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 66.48) รองลงมาคือ การใหบริการของพนักงานไมสุภาพหรือ      
ไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 36.26) และอาหารไมหลากหลาย (คิดเปนรอยละ 31.87) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปจํานวนมากที่สุดพบปญหาในการบริโภคอาหารฟาสตฟูด
ไดแก ราคาแพง (คิดเปนรอยละ 49.57) รองลงมาคือ อาหารไมหลากหลาย (คิดเปนรอยละ 46.09) 
และอาหารไมหลากหลาย และการใหบริการของพนักงานไมสุภาพหรือไมเต็มใจ (คิดเปนรอยละ 
41.74) 
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สวนท่ี 5   ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด  
     จําแนกตามเพศ  รายได  และอาชีพ 
    5.1 ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด  
จําแนกตามเพศ   
 
ตารางที่ 106   แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภณัฑของผูตอบแบบสอบถาม  
             จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงตราสินคา 3.85 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

รสชาติดี 4.32 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

คุณภาพไดมาตรฐาน 4.25 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ชนิดของอาหารที่จําหนาย 4.03 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 106 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.32) คุณภาพไดมาตรฐาน 
(คาเฉลี่ย 4.25) ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.03) และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑในระดับมากทุกปจจัย 
โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.45) คุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.37) ชนิด
ของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.03)และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.90) 
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ตารางที่ 107  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาของผูตอบแบบสอบถาม 

       จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ราคาถูก 3.84 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.03 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 107 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.03) ราคา
เหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 3.93) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาในระดับมากทุกปจจัย โดย
เรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.11) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(คาเฉลี่ย 3.89) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.70) 
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ตารางที่ 108  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการจดัจําหนายของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก 3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีที่จอดรถ 3.57 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

หาซื้อไดงาย 3.66 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม 3.64 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

มีบริการสงถึงที่ 3.66 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 108 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก 
(คาเฉลี่ย 3.81) หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.66) เทากับ มีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.66) รานอาหารมีการ
จัดหนารานสวยงาม (คาเฉลี่ย 3.64) และมีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายในระดับมากทุก
ปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.85) สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก 
(คาเฉลี่ย 3.76) รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม (คาเฉลี่ย 3.72) มีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.70) 
และมีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.59) 
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ตารางที่ 109  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
   ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การบริการของพนักงานขาย 3.86 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

การโฆษณา 3.72 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

การประชาสัมพันธ เชน แผนพับ 
แจกใบปลิว  

3.63 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

การใหสวนลด 3.93 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ของแถม 3.71 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

  
 จากตารางที่ 109 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 
3.93) การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 3.86) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.72) ของแถม (คาเฉลี่ย 
3.71) และการประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดในระดับ
มากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.16) การให
สวนลด (คาเฉลี่ย 4.01) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.95) การประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ 
(คาเฉลี่ย 3.94) และของแถม (คาเฉลี่ย 3.70) 
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5.2 ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด จําแนกตาม   
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางที่ 110  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 

        จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงตราสินคา 3.84 3.97 3.86 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
รสชาติดี 4.34 4.47 4.64 
 (มาก) (มาก) (มากที่สุด) 
คุณภาพไดมาตรฐาน 4.27 4.37 4.78 
 (มาก) (มาก) (มากที่สุด) 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย 4.04 3.98 4.14 

 (มาก) (มาก) (มาก) 
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  
 

 จากตารางที่ 110 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดไมเกิน 3,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.34)
คุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.27) ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.04) และช่ือเสียงตรา
สินคา (คาเฉลี่ย 3.84)  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 3,000-7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.47) คุณภาพไดมาตรฐาน 
(คาเฉลี่ย 4.37) ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 3.98) และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.97) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดมากกวา  7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ระดับมากที่สุด ไดแก คุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.78) และ
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รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.64) ระดับมาก ไดแก  ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.14) และชื่อเสียง
ตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.86)   
ตารางที่ 111  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา   
   จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาถูก 3.74 3.81 4.07 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 3.84 4.03 4.43 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.03 4.11 4.57 

 (มาก) (มาก) (มากที่สุด) 
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 111  พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดไมเกิน 3,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 
(คาเฉลี่ย 4.03) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 3.84) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.74) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 3,001 – 7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.11) ราคา
เหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.03) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.81) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดมากกวา 7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาใน
ระดับมากที่สุด ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.57) ใหความสําคัญระดับมาก 
เรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 4.43) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 4.07) 
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ตารางที่ 112  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการจดัจําหนายของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังรานเขาถึงไดสะดวก 3.75 3.89 3.86 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
มีที่จอดรถ 3.64 3.42 3.29 
 (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
หาซื้อไดงาย 3.72 3.83 4.00 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม 3.66 3.71 3.86 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
มีบริการสงถึงที่ 3.62 3.81 3.93 

 (มาก) (มาก) (มาก) 
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่  112 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดไมเกิน 3,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการจัดจําหนายในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ สถานที่ตั้งราน
เขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.75) หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.72) รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม 
(คาเฉลี่ย 3.66) มีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.64) และมีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 3,001-7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายในระดับมาก โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.89) 
หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.83) มีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.81) และรานอาหารมีการจัดหนาราน
สวยงาม (คาเฉลี่ย 3.71) และใหความสําคัญระดับปานกลาง คือ มีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.42) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดมากกวา 7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายในระดับมาก โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ หาซื้องาย (คาเฉลี่ย 4.00) มีบริการสงถึงที่ 
(คาเฉลี่ย 3.93)  สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.86) และรานอาหารมีการจัดหนาราน
สวยงาม (คาเฉลี่ย 3.86) และใหความสําคัญระดับปานกลาง คือ มีที่จอดรถ (มีคาเฉลี่ย 3.29) 
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ตารางที่ 113  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
    ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 3,000 บาท 3,001 – 7,000 บาท มากกวา 7,000 บาท 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การบริการของพนักงานขาย 3.94 4.15 4.72 
 (มาก) (มาก) (มากที่สุด) 
การโฆษณา 3.84 3.81 4.00 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
การประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว  3.73 3.87 4.14 
แผนพับ (มาก) (มาก) (มาก) 
การใหสวนลด 3.89 4.13 4.50 
 (มาก) (มาก) (มากที่สุด) 
ของแถม 3.57 4.00 4.36 
 (มาก) (มาก) (มาก) 
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  
 

 จากตารางที่ 113 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดไมเกิน 3,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การบริการ
ของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 3.94) การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 3.89) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.84) การ
ประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.73) และของแถม (คาเฉลี่ย 3.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 3,001-7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การบริการของพนักงานขาย 
(คาเฉลี่ย 4.15) การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 4.13) ของแถม (คาเฉลี่ย 4.00) การประชาสัมพันธ เชน แจก
ใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.87) และ การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.81) 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดมากกวา 7,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดระดับมากที่สุด โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การบริการของพนักงานขาย 
(คาเฉลี่ย 4.72) และการใหสวนลด (คาเฉลี่ย 4.50) ใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ของแถม 
(คาเฉล่ีย 4.36 การประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 4.14) และ การโฆษณา 
(คาเฉลี่ย 4.00) 
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  5.3 ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการเลือกบริโภคอาหารฟาสตฟูด จําแนกตาม อายุ 
 
ตารางที่ 114  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ    

        จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงตราสินคา 3.76 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

รสชาติดี 4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

คุณภาพไดมาตรฐาน 4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ชนิดของอาหารที่จําหนาย 4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  
 

 จากตารางที่ 114 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.40) คุณภาพได
มาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.24) ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.02) และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 
3.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับมากทุก
ปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.40) คุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.33) 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.03) และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับมากทุก
ปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รสชาติดี (คาเฉลี่ย 4.36) คุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.34) 
ชนิดของอาหารที่จําหนาย (คาเฉลี่ย 4.03) และชื่อเสียงตราสินคา (คาเฉลี่ย 3.91) 
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ตารางที่ 115  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 
       จําแนกตามอาย ุ

 
อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 ราคาถูก  3.37 
(ปานกลาง) 

 3.90 
(มาก) 

3.93  
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 3.43 
(ปานกลาง) 

4.03 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 3.83 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 115  พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 3.83) ระดับ
ปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (คาเฉลี่ย 3.43) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.37)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา ในระดับมากทุกปจจัย 
โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.13) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(คาเฉลี่ย 4.03) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.90)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา ในระดับมากทุกปจจัย 
โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.20) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(คาเฉลี่ย 4.15) และราคาถูก (คาเฉลี่ย 3.93)  
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ตารางที่ 116  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการจดัจําหนายของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังรานเขาถึงไดสะดวก  3.73 
(มาก) 

 3.80 
(มาก) 

3.82  
(มาก) 

มีที่จอดรถ 3.66 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

หาซื้อไดงาย 3.67 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม 3.74 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีบริการสงถึงที่ 3.55 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  

 
 จากตารางที่ 116 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
จัดจําหนาย ในระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ รานอาหารมีการจัดหนาราน
สวยงาม (คาเฉลี่ย 3.74) สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.73) หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.67) 
มีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.66) และมีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.55)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย ในระดับมาก
ทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.80) หาซื้อไดงาย 
(คาเฉลี่ย 3.76) มีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.72) รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม (คาเฉลี่ย 3.68) 
และมีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.51) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย ในระดับมาก
ทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ สถานที่ตั้งรานเขาถึงไดสะดวก (คาเฉลี่ย 3.82) เทากับ      
หาซื้อไดงาย (คาเฉลี่ย 3.82) มีบริการสงถึงที่ (คาเฉลี่ย 3.72) รานอาหารมีการจัดหนารานสวยงาม 
(คาเฉลี่ย 3.63) และมีที่จอดรถ (คาเฉลี่ย 3.61) 
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 ตารางที่ 117  แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของ  
     ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ

อายุ 

10-13 ป 14-16 ป 17-19 ป 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การบริการของพนักงานขาย  3.90 
(มาก) 

 4.01 
(มาก) 

4.15  
(มาก) 

การโฆษณา 3.88 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผน
พับ 

3.85 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การใหสวนลด 3.63 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ของแถม 3.18 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.50-5.00 =มากที่สุด, 3.50-4.49=มาก, 2.50-3.49=ปานกลาง, 1.50-2.49=นอย,  
   1.00-1.49=นอยที่สุด  
 

 จากตารางที่ 117 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 10-13 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ ระดับมาก ไดแก การบริการของพนักงานขาย 
(คาเฉลี่ย 3.90) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.88) การประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 
3.85) การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 3.63) ระดับปานกลาง ไดแก ของแถม (คาเฉลี่ย 3.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 14-16 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การใหสวนลด (คาเฉลี่ย 4.05) การบริการของ
พนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.01) ของแถม (คาเฉลี่ย 3.80) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.78) และการ
ประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 17-19 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ใน
ระดับมากทุกปจจัย โดยเรียงลําดับตามคาเฉลี่ยคือ การบริการของพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 4.15) การ
ใหสวนลด (คาเฉลี่ย 4.13) ของแถม (คาเฉลี่ย 4.01) การโฆษณา (คาเฉลี่ย 3.88) และการ
ประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉลี่ย 3.88) เทากัน 


